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/ Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

bb.1. munkások az igazgatótanácsban 

i sz/gk/p sl hgy 1975. április 23.

a madicor müvek vezetői elhatározták, hogwnunkásokat is 
bevonnak az igazgatótanácsba. A

a néhány éve eredményesen működő gyári igazgatótanács a 
,,házon belüli,, döntéseket készíti elő. eddig a tanácsban a gyár 
gazdasági és társadalmi vezetőin kívül részt vett egy-egy 
szocialista brigádvezető, a most kibővített tanács munkájába

további fizikai dolgozók is bekapcsolőd-,,tanácstagként
nak, a medicor valamennyi gyárából, tervezik,hogy a közeljöv - 
ben létrehozzák a különböző gyáregységek tanácsait, amelyekb 
szintén delegálnak majd fizikai dolgozót, mégpedig azokról a 
terű letékről,amelyeket az igazgatótanács ülésének napirendi témája 
érint, ilymódon egy-egy döntés meghozatala előtt is közvetlen 
kapcsolat alakul ki a munkáskollektivák és a gyári vezetés kö­
zött. egyébként még ebben a hónapban megrendezik az első ilyen 
összejövetelt,s kidolgozzák a következő hónapok programját. 
később konkrét javaslatokat tárgyalnak meg közösen, többek kö­
zött a gyártmánykorszerüsités gyorsítására,a gyártó kapacitás 
bővítésére és korszerűsítésére, valamint munka- ésüzemszerve- 
zési kérdésekben./mti/
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bb.2. ifjúsági szaktáborok - szakmunkástanulóknak

közös ügyünk a környezetvédelem - társadalmi őrségeket szer- 
a hazafias népfront

i tf/tm/p hi hgy

mind több országrészben szerveznek környezetvédelmi társa­
dalmi őrségeket a helyi- megye , járási, városi- népfront bi- 
zottságok. több fővárosi kerül tben is eredményesen működnek már 
ilyen társadalmi szervek, mi a konkrét feladatuk és munkaformájuk 
a környezetvédeImi őrségeknek- erről kért tájékoztatást az mti 
munkatársa a hazafias népfront országos tanácsánál.

bb.3.
vez

1975. április 23.

/folyt köv ./
—2—

Ibb.3. közös ügyünk folyt/p

a környezetvédelem - mondták - mindenekelőtt fontos állami 
feladat, hatásos környezetvédelmi intézkedések, eredményes környe­
zetvédelem és környezetfejlesztés azonban nem képzelhe­
tő el erélyes és aktív társadalmi közreműködés nélkül, a népfront­
mozgalom tennivalói közé tartozik,hogy állandóan erősítse a kör­
nyezetvédelem iránti társadalmi igényt, rendszeresen tájékoztassa 
a Lakosságot a lakókörnyezet védelmének időszerű gondjairól, szer­
vezze a társadalom közreműködését a környezetvédelmi program ál­
talános és helyi tennivalóinak elvégzésére, a népfront társadal­
mi őrei vigyáznak a természeti környezet, Így a viz és a leve­
gő, a közterületek, az erdők, a mezők tisztaságára, sokrétű 
felvilágosító, nevelő munkával serkentik az embereket arra,hogy 
oltalmazzák az erdőket, a parkokat, a fákat az oktalan rongálás­
tól, a felelőtlen pusztítástól, a népfrontmunka sajátos formá­
it - az ankétokat, fórumokat, Lakóhelyi összejöveteleket is - 
felhasználva nevelik az emberieket környezetük védelmére, tisztán­
tartására, kellemesebbé tételére.

a társadalmi őrök környezetvédelmi feladataikat* elsősor­
ban felvilágosító szóval, az emberek többségének megnyerésével 
személyes példamutatással Látják el. az őrség tagjait - mint va­
lamennyi állampolgárt - megilleti a jogos védelem, a társadalmi 
örök jogosultak az illetékesektől tájékoztatást kérni az álta­
luk észlelt hiányosságok megszüntetésére tett intézkedésekről, 
jogosultak továbbá figyelmeztetni a környezeti ártalmak okozó­
it cselekményük abbahagyására, s ha a felszólítás eredményte­
len, szükség esetén igénybe vehetik hatósági, rendészeti szervek 
közreműködését is. maguk azonban hatósági jogköröket nem gyako­
rolhatnak, rendészeti intézkedési joguk nincs, a társadalmi őrök­
nek erről szóló igazolványuk van, jelvényt viselhetnek./mti/

• e • • •

bb.5. erdélyi magyar népzene uj hangszerelésben 

i/nn/g k/h i/p/h g y 1975. április 23.

május 4-én mutatja be 
a tolcsvay-együttes az egyetemi színpadon, a cím az erdélyi 
magyar népmesekincs ismert darabjára utal, amelyhez a zenei 
motívumokat erdélyi útjukon az együttes tagjai gyűjtötték.

a józsef attila színház tagja mondja

égig érő fa,, címmel uj műsorát? ?

motívumokat erdélyi útjukon az együttes tagjai gyűjtötték, 
a népesét dávid ágnes, a józsef attila színház tagja mondja 
el, miközben aláfestő zenével, illetve önálló produkciókkal 
jelentkezik a jól ismert trió. háttérben kresz albert felvé­

gigteleit vetítik a hangulat megteremtésére, egyébként az 
érő fa

j »
cimü népi ihletésű kompozíció szerepel az együttes 

ez évre tervezett nagylemezén is./mti/
»»
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bb.4. a pillangókisasszony, aida, gálaest , az arhangelszki 
népi egyUtttes a margitszigeten - 
színpadok nyári programjáéból

i/nn/gk/hi/p/hgy

a budapesti szabadtéri

1975. április 23.

a nyár közeledtével mindinkább kialakulnak a budapesti 
szabadtéri színpadok programjai is. mint katona ferenc, a 
szabadtéri színpadok igazgatója elmondta az mti munkatár­
sának, nemcsak a műsorterv kész, hanem már a próbák dátumát 
is kitűzték, a margitszigeti szabadtéri színpadon julius 12- 
én nyitja az évadot az állami népi együttes 
kára,, című folklór műsorával, a továbbiakban bemutatják a ha­
zánkban tartózkodó neves japán karmester, kobaíasr ken-icsiro 
vezényletével pucolni ,, pillangókisasszony ,, cimü operáját, 
világhírű művészekkel a főbb szerepekben, csocsoszánt :v : 
máteumoto miwakq^Dlasz énekes tolmácsolja, ugyancsak a szigeten 
játsszák majd verd!,, aida,, cimü operáját is, amelyet lukács er- 
vin dirigál, a főbb szerepekben itt aletfandra milcseva, 
angeles gulin, michele molese, begányi ferenc, kónya Lajos ének­
li. közreműködnek a máv szimfonikusok, a magyar rádió és tele 
vízió énekkara, valamint az állami operaház balettkara, mind­
két előadás olasz nyelvű Lesz. ugyancsak a zenebarátokhoz szól 
az a nagyszabású gálaest, amelyen a szigeten fellépő külföldi 
vendégművészek találkoznak a közönséggel, megszólaltatva az 
operairodalom Legszebb részleteit.

táncra - muzsi-? ?

augusztusban három alkalommal tapsolhatnak a budapestiek 
a világszerte ismert nagyszerű szovjet arhangelszki népi együt­
tesnek. az észak-orosz táj dalait és táncait bemutató művész- 
csoportot mintegy 50 éve alapították,s azóta bejárta az egész 
szovjetuniót és a világ számos országát-, folklórműsorral 
repel ugyancsak augusztusban a szigeten az állami népi együttes 
is, amely ezúttal az ecseri Lakodalmast mutatja be. julius 27- 
én ,,táncház a szigeten,, címmel folklórműsorban gyönyörködhet­
nek a népi tánc, népzene kedvelői a magyar néphadsereg m,:üvész­
együttesének tánckara,a vdsz bartók béla táncegyüttese, á^sebő- 
halmos együttes, a kolinda és a muzsik# együttes előadásában.

/folyt köv./

sze-

Xjapán ,Suzukit alekszamra milcseva bolgár, 
pinker tont michele molese
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bb.4. a pillangókisasszony folyt/p

a városmajori színpadon tovább folytatja sikersorozatát 
a tavaly náron itt bemutatott szovjet zenés bohózat, valentyin 
katajev ,, bolond vasárnap,, c$£imü müvéhez aldobolyi-nagy györgy 
komponált zenét romhányi József verseire-, a szereposztás vál­
tozatlan : bodrogi gyula, haumann péter, psota Irén, voith 
ági, sztankay István, andai györgyl, balázs péter és mások játé­
ka igér kellemes szórakozást.

0 0 0 0

a budai parkszínpadon az idén nem egyetlen produkció al­
kotja a repertoárt, ezúttal a tervek szerint itt négy-öt világ­
hírű külföldi együttes vendégjátékára számíthatunk, a feneketlen­
tó melletti színpadot elsősorban a tánc otthonává kívánják előléptet­
ni,ahol néhány napra magas színvonalú társulatok adnak majd 
Litőt művészetükből, ugyancsak vendégszerepei itt a nemrég a 
thália színházban is nagy sikert aratott, edith piafról szóló 
produkciójával a győri kisfaludy színház is ./mti/

ize-

■

ü— • —

bb 6. április 24-én forgalomfelmérés az autópályán 

i -don/s szb hi hgy 1974. április 23.

április 24-én, csütörtökön reggel 6 óra és este 22 óra 
között forgalomfelmérést tartanak az m-1-es és az m-7-es au­
tópálya közös - a fővárosba vezető - szakaszán, az ut mentén 
sebességkorlátozó táblák hívják fel a figyelmet a Lassításra, 
majd a megállásra, a kocsikat körülbelül a 6-os kilométerkő­
nél állítják meg; a kordonvonal előtti utolsó tábla szerint a 
megengedett sebesség 30 kilométer, ami már azt jelenti, hogy 
a forgalomfelmérésre kijelölt szélső sáv mintegy 150 méter 
hosszú szakaszán meg kell állni a jármüvekkel, a budapest ha­
tárán április 24-én belépő valamennyi autós kérdőívet kap; 
ezeket a távközlési és közlekedési főiskola hallgatói nyújt­
ják át a gépkocsivezetőknek, a kapott forgalomfelvételi lapo­
kat azoknak kell majd postán eljuttatniuk a feltüntetett cím­
re, akik nem fővárosi telephelyű személy- és tehergépkocsit 
valamint motorkerékpárt vezetnek, /mti/
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bb 7. 

i bc/gk szb hi hgy

gépkocsifosztogatókat Ítéltek el bb 9. 

vid-ká szb hgy

szendvics panel akácfa felhasználásával

1975. április 23.1975. április 23.

szendvics panelt alakítottak ki a tipustervező intézet 
közreműködésével az ipolyvidéki erdő- és fafeldolgozó gazda­
ságban eternit? salakgyapot és akácfa felhasználásával, a jó 
hő- és hangszigetelő tulajdonsággal rendelkező, a tűznek el­
lenálló panelből - acélvázon - könnyűszerkezetes épületek emel­
hetők. a kísérleti gyártás keretében az idén a balassagyarmati , 
telepen egy ezer négyzetméteres, budapesten pedig egy ezernégyjzaz, 

^zet méteres szerelőcsarnokot állítanak össze, az uj termékkel 
a balassagyarmati erdészet az akácfa építőipari alkalmazása 
előtt nyitja meg az utat. /mti/

sorozatos bűncselekményeket követett el három fiatalem­
ber: a 19 éves pengő István és murvai tibor, valamint a 17 
éves n. ferenc. mindhárman egy munkahelyen dolgoztak, ott is­
merkedtek meg. a három cimbora különösen vonzódott a gépkocsik­
hoz másokéhoz, egy hónap leforgása alatt budapesten, főleg a 
belvárosban, a vili. , a ix. és a xviii. kerületben sok parko­
ló gépkocsit törtek fel, s a bennük talált különféele tárgyakat, 
- a többi között ruhanemüeket, rádiókat, magnetofont - ellopták, 
az értékesebbeket maguk között elosztották, az értéktelenebb 
tárgyakat eldobálták, leleplezésük után a lopott holmi egy ré­
szét megtalálták náluk, a fiatalemberek több gépkocsit jogosu­
latlanul használtak, ilyen alkalmakkor murvai, illetve pengő 
vezetett, bár egyiküknek sem volt jogosítványa, több gépkocsi­
ban a szakszerűtlen használattal is kárt okoztak.

S

bb 10. halászsasok fejér megyében 

vid-kz szb hgy 1975. április 23.

ritka madárvendégek - halászsasok - érkeztek fejér me­
gyébe: a sárbogárd környéki halastavakon figyelték meg őket az 
ornitológusok, a ritka madarat már a honfoglaló magyarok is 
nagy becsben tartották, /mti/

a xviii.-xix. kerületi bíróság murvai tibort egy évi és 
tiz hónapi, pengő Istvánt egy évi és hat hónapi, n. ferencet 
nyolc hónapi szabadságvesztésre Ítélte, /mti/

■’.H
i
A

mnépvándorláskor! művészet Pannóniában - kiállítás szé-bb 8. 
kesfehérvárott

— • —

kirügyezett a több mint 200 éves nagycenki hársfasor

1975. április 23.

az ország egyik legértékesebb védett fasora, a nagycenki 
hársfasor ismét kirügyezett, a 2,6 kilométer hosszú fasort 
1754-ben telepítette Széchenyi antgl felesége, barkóczy Zsu­
zsanna. eredetileg 650 kislevelü hars volt a fasorban, je­
lenleg 450 diszlik. nem ritkák az 1-1,5 méter átmérőjű óriás 
hársak sem. az elpusztult fák pótlását is megkezdték, a régi 
fákat rendszeresen tisztítják, gondozzák és eltávolítják ró­
luk a száraz ágakat, /mti/

bb 11.1975. április 23.vid-ká szb hgy

nagy érdeklődésre számot tartó kiállítás rendezését kezd­
ték meg a székesfehérvári István király múzeumban, május 4- 
én - az alba regia napok keretében - nyílik meg a népvándor­
láskor! művészet Pannóniában cimü tárlat, amely a római pro­
vinciában megjelenő első barbár népek tárgyi emlékeitől a ix. 
századi frank és szláv Lakosság tárgyi hagyatékáig mutatja be 
a népvándorláskor művészetét.

a kiállítás anyagát az ország tizenegy múzeumának gyűj­
teményeiből állítják össze, /mti/

' SSvid-ká szb hgy
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bb 13. orosz nyelvi tábor domboriban és tatánbb 12. 

vid-ká szb hgy

program a fogoly félvad tenyésztésére

1975. április 23.

Veszprém megyében a vadásztársaságok szakemberei, a bu­
dapesti állatorvostudományi egyetem és a budakeszi vadbiológiai 
áLomás kutatóival együtt programot dolgoznak ki a fogoly fél­

vad tenyésztésére és szaporítására.

Veszprém megye vadásztársaságainak területén az utóbbi 
években csaknem egyharmadára csökkent e madarak száma, a ta­
pasztalatok azt bizonyítják, hogy 8 évenkénti periódusban lét­
számuk erősen visszaesik, a fogoly, ellentétben a fácánnal,nem 
keresi táplálékát, s a nagy telek idején csapatokba verődve 
éhen pusztul, számukat jelenleg mindössze 30.000-re becsülik a 
megyében, ezért dolgoznak ki programot tenyésztésükre, /mti/

vid/ká-ju hgy

domboriban az idei nyáron hetedszer rendezik meg a tol­
na megyei iskolások orosz nyelvi táborozását, a tolna megyei 
kisz bizottság továbbképző telepén junius 22-től tiz napig 
tartó intenzív nyelvgyakorló táborban százhuszan vesznek részt, 
harminc szovjet fiatalt is meghívnak, a domborít követően, 
julius 6-tól 26-ig tatán lesz a középiskolások orosz nyelvi 
országos táborozása, száznylcvan résztvevővel, az országos 
táborban pedagógiai gyakorlatra hazánkba érkező ötven szovjet 
főiskolás és tiz tanár is segíti majd a magyar diákok orosz 
nyeltanulását. mindkét nyelvi tábor vezetésére vájnál jános 
paksi gimnáziumi tanárt, tolna megyei szakfelügyelőt kérték 
fel. /mti/

1975. április 23.
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#0bb 14. újabb szennyvíztisztító telep épül a borsod^ vegyi 
kombinátban 0#

#3

vid/ká-ju hgy 1975. április 23.

a borsodi vegyi kombinátban az elmúlt négy esztendő alatt 
csaknem kilencvenmillió forintot fordítottak a különböző tisz­
tító berendezések és technológiai rendszerek építésére, a hosszú­
táv#* környezetvédelmi terv első részében megépült a műtrágya- 
gyár és a műanyag gyáregység szennyvíztisztító telepe és meg­
történt a korábban épült szennyvíztisztító telep technológiai 
átalakítása.
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ÉH!a környezetvédelmi terv első szakaszában a megvalósult 

és átalakított berendezések együttesen mintegy hatvan százalék­
kal csökkentik a gyár által kibocsátott szennyező anyagok mennyi­
ségét. a különböző vegyi folyamatok melléktermékeként azonban 
még igy is tetemes mennyiségű klór, ammónia, sósavgáz, por és 
nitrózus gázok kerülnek a vízbe és a levegőbe.

az átfogó környezetvédelmi terv 1975-től 1980-ig megvaló­
suló másoőtík szakaszában a káros anyagok kiszűrésére a borsodi 
vegyi kombinát újabb szennyvíztisztító telepet épít. ugyan­
csak az ötödik ötéves terv időszakában technológiai változások­
kal és levegőztető berendezések építésével csökkentik az élő 
vizekbe kerülő szennyező anyagokat.

/ folyt, köv./
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bb 16. vegyipari szakmunkásokat képeznek bánoson
1. folyt./-jubb 14. / újabb szennyvíztisztító * • ©

vid/ká-ju hgy

a somogy megyei bánoson építő vegyianyagokat gyártó üzem 
épül. az 1977-ben termelő gyár indulásához jól képzett szak­
munkásokra Lesz szükség , ezért a barcsi 525 sz. ipari tanuló 
intézetben 1974. szeptemberében megkezdődött a vegyipari szak­
munkások speciális oktatása, harmincán tanulnak az iskolában és 
a gyár belcsapusztai tanlaboratóriumában, a vegyianyag gyártá­
si szakma elsajátítása során a kémia mellett vegyipari géptant, 
vegyipari munkavédelmet, technológiát, közismereti tárgyakat is 
tanulnak, az első szakmunkások a gyár üzembelépésének évében, 
1977-ben végeznek, /mti/

1975. április 23.
a környezetvédelmi terv külön foglalkozik a levegő védel­

mével. megtörtént a pvc-gyáregység úgynevezett monomer üzemé­
ben a véggázok összegyűjtése és egy részük felhasználása, az 
éghető hulladékgázokat a kibocsátás előtt elégetik, a levegő 
védelmi terv 1976-ban kezdődő második szakaszában a salét­
rom-sav gyártás melléktermékeként keletkező nitrózus gázok meg­
semmisítését tervezik, /mti/ v’

bb 15. előkészületek az országos mezőgazdasági és élelmiszer­
ipari kiállításra - előzetes állatbirálat bárányában

■bb 17. eredményesen működik a hazai gyártmányú vetésellenőrző 
készülék - mezőgazdasági gépek automatikáit gyártják 
az emg esztergomi gyárában

vid/ká-ju hgy 1975. április 23.

a 68. országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást 
ez év augusztus 29. és szeptember 14. között rendezik meg a 
kőbányai nemzetközi vásárközpontban, az elv az, hogy lehető­
leg rendszergazdák, illetve gesztorgazdaságok mutassák be ter­
mékeiket, valamint az általuk irányított rendszerek működését 
és eredményeit, a ,, törzskiállitónak,, számító baranya megyé­
ben már megkezdték felkészülésüket a mezőgazdasági üzemek a 
négy hónap múlva sorrakerülő seregszemlére, a minap fejeződött 
be az előzetes állatbirálat a kiállításra jelentkezett gazdasá­
gokban. a megye állattenyésztését kisállatok - baromfi, nyúl és 
hal - reprezentálják majd budaoesten. ez ugyanis az egyik Leg­
dinamikusabban fejlődő ágazat baranya állattenyésztésének, a 
bikali állami gazdaság kétszeres gesztor: a hazai nagyüzemi 
nyúl- és haltenyésztés országos gazdája, a gazdaság élő nyula- 
kat és élő halakat mutat majd be a látogatóknak, ezenkívül a lá­
togatók elé tárják a fehér gyöngy nyulfajta iparszerü tenyész­
tését és hizlalását, valamint a korszerű nagyüzemi hattenyész­
tést, beleértve a gépi Lehalászást, a bólyi állami gazdaság bá- 
ri baromfiüzeme, mint tojástermelési rendszergazda, a világhírű 
shaver-tojóhibrideket állítja ki. a pécsi baromfifeldolgozó vál­
lalat - ugyancsak rendszergazdaként - az általa tenyésztett mé­
csek pulykákat vonultatja fel a kiállításon, /mti/

''M
1975. április 23.

a bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vállalatnak, 
az ikr-nek fontos törekvése, hogy minél több hazai gyártmányú 
gépet, berendezést építsen be nagy teljesítményű gépsoraiba, 
kezdeményezése nagy Lendületet adott a hazai mezőgépiparnak, 
amely uj gyártmányaival a többi hazai rendszert is ellátja, 
ezen túlmenően más iparágak is bekapcsolódnak - ugyancsak az 
ikr kezdeményezésére - a mezőgazdaság ellátásába, jól példázza 
ezt az emg esztergomi gyára, ahol kialakulóban van a mezőgazda- 
sági gépek automatizálásának bázisa.

rendkívül rövid idő, nem egészen két hónap alatt fejlesz­
tették ki tavaly a vetésellenőrző monitorokat, s most már ország­
szerte csaknem 400 vetőgépe£n alkalmazzák, ezeket a csorosz- 
lyákra szerelőt berendezéseket korábban az egyesült államokból 
vásárolták, az emg gyártmánya a tavalyi kísérleti év tapaszta­
latai alapján nagyszerűen bevált, amellett, hogy pontosságban 
felveszi a versenyt az amerikai berendezéssel, annál lényegesen 
olcsóbb, a kukorica, a cukorrépa és szója vetésénél egyanrát 
alkalmazható, a traktoros éjjel-nappal egyforma biztonsággal 
ellenőrizheti a munkát, a berendezés a vezetőfülkében hang--, 
illetve fényjelzéssel egyértelműen különbséget tesz a hibás és 
hibátlan vetés között, számláló egységével mérhető a vetés sűrű­
sége is.

vid/ká-ju hgy i**0S3
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bb 17. / eredményesen működik bb 19. rendőrségi hírek

az orvosi elektronikus műszerek gyártásában nagy gyakor­
lattal rendelkező esztergomi gyár rövidesen újabb automatiká- 
kat ad a mezőgazdaságnak, megkezdték egyebek között a digitális 
magnedvesség-mérő, a hektárszámláló és a kombájnmonitor kifej­
lesztését. /mtu/

1. folyt./-ju• • •

1975. április 23.

Örkény határában, az 5-Ös számú főútvonalon dobai károly, 
56 éves géplakatos, pomázi lakos személygépkocsijával szabály­
talan előzés közben halálra gázolta a vele azonos irányban se­
gédmotoros kerékpárjával szabályosan közlekedő oravecz pál 20 
éves segédmunkást, Örkényi lakost, a személygépkocsi vezetője 
ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

Szolnok megyében, abádszalók községben id. bernád 
Imre, 89 éves nyugdíjas, helyi Lakos féktávolságon belül 
személygépkocsi elé Lépett, amely elgázolta, az idős ember 
olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meg­
halt. /mti/

-zsu-ju bs

bb 18. háromszázezer naposliba zalaszentivánról

egyvid/ká-ju hgy 1975. április 23.

a zalaszentiváni libakeltető és forgalmazó közös vállal­
kozás telepén az év dekeráig 300.000 libatojást keltetnek, a 
tenyésztőjásókat a zalaegerszegi és az ajkai termelőszövetke­
zet törzstenyészete szállítja az állomásnak, a nagy májat ter­
melő, rajnai fajtájú naposlibákat a zalai és a vas megyei 
termelőszövetkezetekben, kisebb részben pedig a háztáji gazda­
ságokban nevelik fel. az állomáson igen jó 70 százalékos a 
kelési arány, /mti/

bb 21. közlekedési balesetek

0mgk-ju bs 1975. április 23.

budapesten a xii. kerületben a zsolna utca 13. szám 
előtt egy motorkerékpár elütötte héra Szilvia 6 éves gyermeket, 
a kislány kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt, a vizs­
gálat eddigi adatai szerint héra Szilvia álló jármű előtt 
ment át az úttesten, a baleset körülményeinek tisztázására 
a rendőrség vizsgálatot indított.

rácz jános 6 éves gyermek, budapesti Lakos a ix. kerü­
letben a gubacsi ut 25. szám előtt - a vizsgálat eddigi ada­
tai szerint egy elhaladó villamos mögött átszaladt az út­
testen és egy szembejövő 30-as villamos halálra gázolta, a 
baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot 
indított.

w— • —

*bb 20. fock jenő fogadta ahti karjalainent

t tf/zsu-ju bs

i
1975. április 23.

fock jenő, a minisztertanács elnöke szerda délelőtt - 
az országházban - hivatalában fogadta ahti karjalainent, 
a finn köztársaság külügyminiszterét, az eseményen részt vett 
púja frigyes külügyminiszter és rónai rudolf helsinki 
nagykövet, jelen volt paul jyrkaznkallio budapesti finn 
követ.

BB 5
magyar

nagy-
9#

a szívélyes Légkörű találkozón magyarorszég és finn- 
ország fejlődő kapcsolatairól, valamint a nemzetközi politi­
ka időszerű kérdéseiről folytattak eszmecserét, /mti/

kirsch györgy 38 éves művezető, budapesti Lakos a iv. 
kerületben a nádor utca 75. szám előtt személygépkocsival 
egy álló teherautónak ütközött, a baleset következtében a 
személygépkocsi utasai közül szabó józsef autószerelő, buda­
pesti Lakos a helyszínen meghalt, kirsch ferenc 40 éves be­
dolgozó, budapesti Lakos életveszélyes, kirsch ernő 17 éves 
ipari tanuló, budapesti lakos súlyos- sérülést szenvedett, 
a szermelygépkocsi vezetője is súlyosan megsérült, a mentők a 
sérülteket kórházba szállították, a felelősség megállapítására 
a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított, /mti/

— * —
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bb 24. ittasan segédmotorkerékpárt Lopottbb 22. elhunyt matáncsovics ferenc,

vid/ká-ju bs

Lobenwein lipót, többszörösen büntetett előéletű tatai 
segédmunkás, tatabányán ittasan eltulajdonított egy segéd­
motorkerékpárt, felült rá, majd elbukott vele, s eszméletét 
vesztette, a kórházban megállapították, hogy alkoholmérge­
zése volt. az esztergomi megyei bíróság visszaesőként el­
követett Lopás büntette és közlekedési vétség miatt jogerő­
sen egyévi szabadságvesztésre Ítélte és két évre a közügyek 
gyakorlásától eltiltotta, /mti/

1975. április 23.1975. április 23.tr-ju zs bs

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetettje, temetése április 25-án, pénte­
ken délután 3 órakor Lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp xv. kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség 
vas- fém és villamosenergiaipari dol­

gozók szakszervezete.

8m

/mti/ — •—

•
SS

;bb 25. huszonöt éves a kossuth-bánya - több mint 20 millió 
tonna szenet adott eddig az ország legnagyobb mélyművelésű 
bányájabb 23. baranyai orosz nyelvtanárok emlékülése i mm/. V0vid/ká-ju bs 1975. április 23. vid/ká-ju bs 1975. április 23.

huszonöt éves a komlói kossuth-bánya, magyarország 
Legnagyobb mélyművelésű bányája, amely működése folyamán 
több mint 20 millió tonna kitűnő minőségű feketeszenet adott 
a népgazdaságnak, napi termelése még ma is 300 vagon, e je­
lentős üzemi eseményről munkásgyülésen emlékeznek meg, to­
vábbá a jubileum alkalmából kiállítást rendeznek, amely át­
tekintést ad a faluból szocialista bányavárossá nőtt komló 
életéről, fejlődéséről is.

;Pécsett, a tanárképző főiskola dísztermében, emlék­
ülést tartott * V " az mszbt országos elnöksége mellett 
működő orosz nyelv- és irodalomtanárok szekciójának baranyai 
csoportja, az ünnepi esemény kapcsán emlékeztek meg hazánk 
felszabadulásának 30. és az orosz nyelv iskolai oktatásának 
25. évfordulójáról, délelőtt kulturális fejlődésünk három 
évtizedéről és az orosz nyelvoktatás negyedszázados mun­
kájáról hangzottak el előadások, délután két szekcióban, mód­
szertani és irodalmi témákról tartotak előadásokat a nyelvtáná- 
rok. /mti/

%

Xpsserdáa a kossuth-bányaiak elkészítették számvétésüket negyed­
század munkájáról, amely sok érdekes adatot tartalmaz. Így 
például több mint 400 kilométer vágatot hajtottak ki. a mély­
ség felé haladva a 10. szintig jutottak, s a bánya legmélyebb 
része 546 méteren helyezkedik el. sokat tettek*%zemi kon­
centráció érdekében, míg az öteves évek derekán 18 fejtés­
sel működött a bánya, ma 3-4 fejtésből adják a szenet, több­
szörösére emelt teljesítménnyel, az uj keresésében mindig 
az élen jártak, a mécsekben, elsőként - alkalmaztak th gyűrűt, 
rakodó gépet, kaparó és gumiszalagot, acéltámot, diesel-üzemű 
földalatti szállítást, hidraulikus könnyűtámot, pajzsos fej­
tést, szüntelen küzdelem jellemezte a negyed századot az * 
emberek biztonságának növeléséért is. az utóbbi nyolc eszten­
dő alatt több mint 15 millió köbméter metánt szívattak ki a bá­
nyából, hogy az alattomos gázveszélytől mentesítsék ay^&gnte- 
Lepeket. javult a szellőztetes, a munkahelyek hőmérsékletét 
38 fokról 23-25 fokra szorították.

a sok-sok elismerést szerzett mecseki bányaüzem törté­
netét üzemi monográfiában dolgozzák fel. /mti/

&
bb 26. losonczi pál fogadta a finn külügyminisztert

»I1
t tf/zsu-ju hl bs 1975. április 23.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnö­
ke szerda délelőtt az országházban hivatalában fogadta ahti 
karjalainen finn külügyminisztert, részt vett az eseményen 
púja frigyes külügyminiszter és rónai rudolf, a magyar nép- 
köztársaság helsinki nagykövete, jelen volt paul jyrkarnkallio, 
a finn köztársaság budapesti nagykövete, /mti/ ,
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bb 30. kádár jános fogadta ahti karjaLainent

t tf/zsu-ju hi

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára szerda délben - a központi bi­
zottság székházában - fogadta a hivatalos Látogatáson buda- 
pesten tartózkodó ahti karjaLainent, a finn köztársaság 
külügyminiszterét, a szívéigyes Légkörű találkozón vélemény- 
cserét folytattak a magyar-finn kapcsolatokról, az európai 
biztonság kérdéseiről és más időszerű nemzetközi témákról.

részt vett a találkozón púja frigyes külügyminiszter és 
rónai rudolf, hazánk helsinki nagykövete, ott volt paul 
jyrkamkallio budapesti finn nagykövet, /mti/

1. folyt./-jubb 27. / másfél évtized • • e

1975. április 23. a megyei népfront bizottság felhívta a figyelmet arra, 
hogy a még eredményesebb természet- és környezetvédelem érde­
kében tovább kell bővijteni a társadalmi aktivahálózatot a 
helyi népfront bizottságok bevonásával, össze kell hangolni 
a járásokban, városokban működő munkacsoportok tévekenységét,_ 
fejleszteni a kapcsolatot az ifjúsági szervezetekkel, iskolák­
kal, tantestületekkel, fokozni kell a természet- és környezet- 
védelmi propagandát is. /mti/

-
,/

1
-

bb 28. megkezdte munkáját a xii. országos tudományos diákköri 
konferencia műszaki és marxizmus-leninizmus szekciója

bb 27. másfél évtized a természet - és környezetvédelemért - 
ülést tartott a vas megyei népfront bizottság 1975. április 23.t ró/tm-ju zs bs

szerdán a budapesti műszaki egyetem au bájában - dr. kézdi 
árpád, az egyetem tudományos rektorhelyettese megnyitotta a 
xii. országos tudományos diákköri konferencia műszaki és marx- 
izmus-leninizmus szekcióinak munkáját.

1975. április 23.

vas megyében 1960-ban hozták Létre a hazafias nép­
front természet- és környezetvédelmi munkabizottságát, amelynek 
másfél évtizedes tevékenységét vitatta meg szerdán szombat­
helyen, a népfront megyei bizottsága, a tanácskozáson elisme­
réssel állapították meg, hogy a munkabizottság tagjai - termé­
szetbarátok, a természettudományok szakemberei - igen sokat 
tettek a megye természeti objektumainak számbavétele, megmen­
tése, a természt- és környezetvédelem gondolatának, feladatainak 
népszerűsítése érdekében, munkájuk serkentő hatására járási, 
városi munkacsoportok jöttek Létre, amelyek ugyancsak aktivan 
működnek.

vid/ká-ju bs

1
mhangsúlyozta, hogy a diákkörök életében előremutató tar­

talmi és szervezeti változások játszódnak le, s a diákköri te­
vékenység erőteljesen fejlődik, gazdagodik, uj, a hallgatók 
mind szélesebb körét érdeklő és foglalkoztató tevékenységi formák 
alakultak ki, még nagyobb hansulyt kapott a diákkörök szakmai 
tevékenysége, szilárdult a tudományos diákkörök kapcsolata, a 
tudományos egyesületekkel, társaságokkal, intézményekkel és 
vállalatokkal.

a
:

a marxizmus-leninizmus szekcióra több mint 30 intézmény 
mintegy 200 előadást nevezett be. a műszaki szekció tanácsko­
zásának programján 12 intézmény 270 előadása szerepel, s 
a két szekció munkájában összesen mintegy 900 oktató éfs hall­
gató vesz részt, jelentős arányt képviselnek azok a témák, amelyek­
ben a hallgatók adott ipari feladathoz kapcsolódó, a termelés­
ben felmerült problémákat oldanak meg.

a munkabizottság tagjai minden év májusában megrendezik 
a vas megyei természet- és környezetvédelmi napokat, kiállí­
tásokat, előadásokat, tudományos üléseket, emléküléseket szer­
veznek. rendezvényeik tizenöt év alatt százezreket mozgósí­
tottak, neveltek a természet szépségeinek felismerésére, meg­
becsülésére.

/ folyt, köv./- a diákköri munka iránti érdeklődés fokozódását tanúsít­
ja a konferenciára külön-dijakat felajánló intézmények nagy 
száma: csaknem 80 intézmény segíti elő a Legjobb eredményt 
elérő diákköröd elismerését.

/ folyt, köv./
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1. foLyt./-jubb 28. / megkezdte munkáját

a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteleté­
re rendezett műszaki- és marxizmus-leninizmus szekció-ülések 
pénteken fejezik be munkájukat, /mti/

1. folyt./rj

az uj utazási iroda újdonsága például október és március 
között a péntektől keddig tartó kairói vikend, amelynek ára 
teljes ellátással 4990 forint, több kombinált utazást is szer­
veznek. ilyen egyebek között a 12 napos Lengyelországi túra, 
amelynek keretében két napra helsinkibe is elviszik a vendége­
ket. az olasz, a spanyol és a törökországi utakat egyhetes ten­
gerparti üdüléssel kötik össze, a 14 napos sziriai körutazás 
során két napot Libanonban is tölthetnek a magyar turisták, 
/mti/

bb. 32. / tizennégy féle • • •

-o —

Ibb 29. szerdán budapestre érkezett

zsu-ju zs bs 1975. április 23.

egyhetes tanulmányútra - a német demokratikus köztársaság ok­
tatás és nevelés szakszervezetének küldöttsége, pauL ruhig el­
nök vezetésével - a küldöttséget dr. voksán józsef, a peda­
gógusok szakszervezetének főtitkára fogadta, /mti/

mm
Sa?#

:
bb. 33. időjárásjelentés 

rj bs

a meteorológiai intézet jelenti 1975. április 23-án szer­
dán 13 órakor:

felhős idő

bb. 31 . baczoni jenő Olaszországba utazott 

sl/rj bs

1975. április 23.

1975. április 23.

baczoni jenő külkereskedelmi minisztériumi államtitkár 
szerdán Olaszországba utazott, látogatást tesz a milánói nem­
zetközi vásáron, és megbeszéléseket folytat a magyar-olasz ke­
reskedelmi kapcsolatokban érdekelt legnagyobb olasz iparválla­
latok vezetőivel, ezt követően rómában részt vesz a tízéves ma­
gyar-olasz gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megálla­
podás alapján létesült vegyes bizottság első ülésén, /mti/

li*

az óceáni enyhe, nagy nedvességtartalmú léghullámok a 
skandináv -félszigeten, valamint a balti-tenger térségén 
át északkelet-európa fölé áramlanak, hatásukra az említett 
területeken borult, erősen párás, többfelé csapadékos az idő­
járás. nyugat-európában változóan felhős, párás, általában 
csakad ékmentes az idő. délnyugat-, és közép-európa fölött nagy 
kiterjedésű, de gyenge alacsony nyomású Légköri képződmény hú­
zódik. ezeken a területeken általában felhős az idő, helyenként 
kisebb eső esik.

a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem 
változik, továbbra is elszórtan kisebb esőkre Lehet számítani.

hazánkban kedden általában változóan, helyenként erősen felhős 
volt az ég. a duna-tisza-közének északi részén, valamint a tiszán- 
tulon helyenként 2-5 órán át sütött a nap. máshol 5-11 órás nap­
sütést észleltek.

a legmagasabb nappali hőmérséklet I6f- 20 fok között alakult, 
a délutáni, esti óráktól kezdve az ország keleti felében elszór­
tan kisebb esők, záporok alakultak ki.

ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem 
haladta meg a 3 mm-t. ma hajnalra 5-11 fokig hült Le a levegő, dél­
előtt jobbára erősen felhős volt az ég, keleten helyenként 
kisebb eső esett, a hőmérséklet 11 órára 11-16 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

13.15 4>

■ • Ü
£

bb. 32. tizennégyféle malév program 

t/kf/gk/rj sl bs 8!1975. április 23.

a malév air tours szerdán, a dorottya utca 9. szám alatt 
megnyitotta első hazai idegenforgalmi utazási irodáját.

az iroda megnyitása alkalmából tartott sajtótájékoztatón 
vág andrás, a malév air tours vezetője elmondta, hogy a lé­
giforgalmi társaságnak 1968-óta van lehetősége idegenforgalmi 
tevékenységre, eddig a vállalat csak a repülőgéppel érkezett 
külföldiek részére szervezett programokat, most az irodán ke­
resztül megkezdik a magyar állampolgárok külföldi utaztatását is. 
az iroda programkínálata egyelőre szerény - tizennégyféle külföl­
di ut, köztük finnországi körutazás, lengyel-finn túra, görög­
olasz, spanyol, török tura-körutazás, üdülés - szerepel listá­
jukon, sok újszerű programmal, s arra törekedtek, hogy az árak 
is elérhetők legyenek.
/folyt.köv./
13.05 rj
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35. felszabadulási tudományos ülésszak a magyar tudományos•bb.
akadémián

1975. április 23.

a magyar tudományos akadémia, az mszmp társadalomtudományi 
intézete, párttörténeti intézete és politikai főiskolája rende­
zésében hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából szer­
dán kétnapos tudományos ülésszak kezdődött az mta dísztermében, 
a tanácskozáson áttekintést adnak a szocializmus építésének főbb 
kérdéseiről az eltelt időszakban hazánkban végbement társadal­
mi, gazdasági változásokról, illetve a társadalmi tudat alakulá­
sáról.

t/gy/gk/rj zs bs

az elnökségben foglalt helyet többek között nemes dezső, 
az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rek­
tora. kállai gyula, az mszmp kb tagja, a hazafias népfront or­
szágos tanácsának elnöke és dr. kornidesz mihály, a kb tudomá­
nyos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője.

erdey-gruz tibornak, az mta elnökének megnyitó szavai után vass 
henrik, a párttörténeti intézet igazgatója ,,a szocializmus épí­
tésének főbb kérdései az alapok Lerakása után,, címmel tartott elő­
adást. bevezetőben kiemelte: a fasizmus és az agresszív erők ve­
resége a második világháborúban uj fejezetet nyitott az emberiség 
történetében.
/folyt.köv./
13.30 rj

f
21

k

bb. 34. /a belföldi

24. segédmotorkerékpárt Lopott
25. 25 éves a kossuth-bánya
26. karjalainen losonczinál
27. a vas megyei népfront bizottság ülése
28. diákköri konferencia
29. budapestre érkezett
30. karjalainen kádárnál _
31. baczoni jenő Olaszországba utazott
32. malév sajtótájékoztató
33. időjárás
34. hirjegyzék

/mti/

1. folyt.* * *

bb. 34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április 
23-án 13 óráig:

se/rj bs

1. munkások az igazgatótanácsban
2. ifjúsági szaktáborok
3. környezetvédelem
4. a szabadtéri színpadok programjáról
5. erdélyi népzene
6. forgalomfelmérés
7. gépkocsifosztogatókat ítéltek el
8. népvándorláskor! művészet
9. szendvics panel
10. halászsasok
11. a nagycenki hársfasor
12. fogolytenyésztés
13. orosz nyelvi tanfolyam
14. szennyvíztisztító telep
15. előkészületek a mezőgazdasági kiállításra
16. vegyipari szakmunkásképzés
17. vetésellenőrző készülék
18. naposliba
19. rendőrségi hírek
20. karjalainen focknál
21. balesetek
22. elhunyt matáncsovics ferenc
23. orosz nyelvtanárok emlékülése 
/folyt.köv./

13.20 rj

1975. április 23.
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nyugaton változóan, keleten jobbára felhős idő, szórványo­
san előforduló kisebb esővel, záporral, mérsékelt időnként 
élénk, északi szél. várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 14-19 fok kö­
zött.

a duna vízállása budapestnél : 380 cm.

/mti/

folyt./rjbb. 33. / időjárásjelentés

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14.1 
fok volt, 1.6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, = 
re átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:
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&
2. folyt./rjbb. 35. / felszabadulási

1. folyt./rjbb. 35. / felszabadulási • • •
ezt követően lakos sándor, a társadalomtudományi intézet

társadalmi, gazdasági változások az elmúlt 15 évben 
címmel adott elő. rámutatott: társadalmunk min­

igazgató ja 
nagyarországon..

den irányban tovább fejlődött, megerősödtek a szocialista ter­
melési viszonyok, ezek továbbfejlesztése, szocialista tartalommal 
telítése az iparban, a mezőgazdaságban és a népgazdaság más te­
rületein is hosszú időt igénylő folyamat, részletesen elemezte 
a nemzeti jövedelem alakulását, az iparban, a mezőgazdasági termelés­
ben végbement forradalmi jellegű változásokat, a népgazdasági 
struktúráról és a munka termelékenységének alakulásáról szólva a 
•többi között kiemelte: a munka termelékenysége magasabb fokának 
elérése az uj társadalom győzelme szempontjából a Legfőbb lenini fel­
adat. népgazdaságunk egészében számottevően növekedett a munka 
termelékenysége; az elért termelésnövekedés évek óta nagyrészt eb­
ből származik, mig 1960-ban az ipari termelés növekedésének 59 
százaléka. 1970-74-ben már 95 százaléka a munkatermelékenysége 
emelkedéséből származott, ennek ellenére - mint pártunk xi. kong­
resszusa is hangsúlyozta - sokat kell még tenni a termelékenység 
szintjének további emeléséért.

>»
hazánk e világot átformáló forradalmi változások részeként lé­
pett arra az útra, amely a szocializmust építőgépek nagy csa­
ládjában szocialista építésünk mai szakaszához vezetett, létre­
jött a szocialista világrendszer, amely egyre nagyobb hatást 
gyakorolt a nemzetközi viszonyok alakulására, az egész világ fej­
lődésére. a megtett ut gazdag tapasztalatai lehetőséget adnak 
fontos következtetések levonására a szocializmus építése fel­
adatainak kijelölése során, napjainkban az ideológiai harc ki­
bontakoztatása, a tömegek tudatának szocialista átformálá­
sa egyik központi feladatunk; sok tekintetben meghatározza a fej­
lett szocialista társadalomért folytatott munkánk előrehaladásá­
nak ütemét, eredményeit.

11

#5

;>vti
ti

szólt a szocializmus és a kommunizmus építésének szakaszai­
val kapcsolatban kibontakozott elméleti vitákról, s ezzel kap­
csolatban kiemelte: ez korántsem elvont elméleti probléma, hanem 
korunk valóságában gyökerező aktuális gyakorlati kérdés is. a 
történelmi folyamatok objektív törvényszerűségeinek tanulmányozása 
alapján a fejlődési szakaszok helyes meghatározása rendkívül je­
lentős a párt elméletének, politikai irányvonalának kimunkálása, 
a soron Levő feladatok, azok megvalósítását szolgáló módszerek 
és gyakorlati intézkedések megválasztása szempontjából.

a továbbiakban rámutatott, hogy a tudományos kutatómunkában 
nagyobb súlyt kell helyezni a munkaerőgazdálkodás, a munkaerő meg­
felelő hasznosításának elemzésére, a figyelmet mindenekelőtt a fog­
lalkoztatottsági szint és a fegyelem összefüggéseinek, a képzett­
ségi színvonal és struktúra belső ellentmondásainak vizsgálatára 
kelt irányítani, az oktatás és a szakképzés napjainkban a termelő­
erők fejlesztésének központi kérdése, a hatvanas évek végére si­
került elérni, hogy a dolgozók kétharmada rendelkezzék középfokú 
vagy magasabb végzettséggel, társadalmunkban a jövőben is központi 
helyet foglal el a termelőmunka, amelynek a tudat szocialista alakí­
tásában meghatározó szerepe van. ugyancsak erősíteni kell a köz- 
gondolkodásban a termelőmunka, a fizikai munka társadalmi meg­
becsülését - hangoztatta Lakos sándor.

/folyt.köv./

bb. 36. román kulturális küldöttség budapesten 

k/mm/rj sző zs bs

román kulturális küldöttség érkezett szerdán hazánkba 
ion dodu balannak, a szocialista művelődési és nevelési ta­
nács elnökhelyettesének vezetésével a magyar-román kulturális 
együttműködési vegyesbizottság Ili. ülésére, a küldöttséget a fe­
rihegyi repülőtéren dr. marczali László kulturális miniszterhe­
lyettes és demeter sándor, a kki elnökhelyettese fogadta, je­
len volt loan cotot budapesti román nagykövet./mti/

m

pártunk dokumentumaiból kitűnik: a szocializmus teljes fel­
építése viszonylag hosszú történelmi folyamat, amelyben a szocia­
lista társadalmi rendszer előnyei, eddigi eredményeink alapján, 
egyre erőteljesebben bontakoznak ki. pártunk xi. kongresszusa nem­
csak a célokat jelölte meg, hanem az elérésükhöz vezető konkrét 
feladatokat is az előttünk levő 15-20 esztendőre, nem bocsátkozott 
jóslásokba, hanem az eddig elért eredmények tudományos elemzése 
alapján jelölte meg a fejlett szocialista társadalom fölépítése 
érdekében megoldásra váró feladatokat.

•
A

. ' ■;

1végezetül hangsúlyozta: megtett utunk gazdag tapasztalata 
fejlődésének vizsgálata arról tanúskodikiüj uvuöoöiiöin v0.^.0y«wetuol o-i i vv bunuorwu.il, hogy hazánkban a szabaddá 
vált és szabadságában újjászületett nép, a testvéri népek nagy csa­
ládjával együtt halad a legnemesebb emberi-társadalmi célok, a 
legszebb távlatok felé.

11975. április 23.

1/folyt.köv./ 

13.35 rj
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1. folyt./-jubb 39. / magyar gyártmányú

az ndk-beli partner megrendelésére újabb két uszókotró 
berendezés gyártását kezdték meg dorogon, s ezeket is elszál­
lítják még ebben az évben, korábban jugoszláviába, Lengyel- 
országba és a szovjetunióba küldtek a különleges gyártmány­
ból, amely nemcsak homok és kavics kitermelésére, hanem 
a folyók torkolatában lévő arany és gyémánt tartalmú rétegek 
felszabadit ására, kiemelésére is alkalmas, a dorgi hydrop mü- 
,ködösének megismerésére tájékoztatót, ajánlatot kértek spanyol 
és holland cégek is. /mti/

• © ©

3. folyt./-j ubb 35. / felszabadulási

ezután köpeczi béta, az mta főtitkára a társadalmi tudat 
alakulásáról tartott előadást0 utalt a xl. kongresszus hatá­
rozatára, amely fő feladatnak tartja - a társadalom politikai 
egységére támaszkodva - a szocialista tudat fejlesztését, a szo­
cialista építés segítését, a világnézeti tényezők^közül kiemeli 
a szocialista hazafiság és internacionalizmus erősítését: az 
életmóddal kapcsolatban hangsúlyozza a polgári befolyás, a kis­
polgári szemlélet elleni határozott fellépést, részletesen be­
szélt arról, hogy a párt eszmei harca jelentős eredményeket ho­
zott az utóbbi időszakban, ám a szocializmustól idegen, ma is fel­
lelhető jelenségnek és magatartás-formák ellen továbbra is ki­
tartó eszmei harcot kell folytatni.

megemlítette: társadalmunk nagy vívmánya, hogy hazánkban 
nincs munkanélkiüliség, s fel sem merül a gondolat, hogy aki 
dolgozni akar, kereset nélkül maradhatna. e% biztonságérzet 
rendkívül nagy erő, amely erősiti a szocialista társadalom­
ban élő ember beilleszkedését és egyetértését a közösséggel, 
a biztonságérzet általában jó irányban befolyásolja, a dol­
gozók munkához való viszonyát, de előfordul, hogy a szocializ­
mus e nagy vívmányát a munkafegyelem és a munkaintenzitás ro­
vására használják fel. a szocialista értékrendszer érvényesítésé­
ért etekintetben is harcolni kell gazdasági, jogi, tudati eszközök­
kel egyaránt, a továbbiakban kitért arra, hogy a fejlett szo­
cialista társadalomban egyaránt szükséges felhasználni és to­
vább fejleszteni a társadalmi-, a tudományos- technikai-, és a 
kulturális forradalom eredményeit.
/ folyt, köv./

14.10/ju 25

1975. április 23.vid-ju kz bs

a német demokratikus köztársaságba utaztak szerdán a doro­
gi szénbányák vezetői, hogy átadjanak rendeltetésének egy 10 
millió forint értékű uszókotrót. a neuhaus környékén felszerelt 
,, hydrop,, elnevezésű különleges berendezés magyar szabadalom 
alapján dorogon készült, s az üzembe helyezését is dorogi szak­
emberek oldották meg. a berendezés a viz alatti rétegekben lé­
vő kavicsot szabadítja fel és hozza felszínre, a,.hydrop,., tula - 
dórképpen egy komplett kis gyár. mesterségesen kialakított ta­
von úszik, aljából kinyúló fejtőgémek eközben nagy erejű viz- 
sugárral fellazítják a mélyen fekvő ásványi anyagokat és csöve­
ken, szalagokon a tó partjára juttatják, a neuhaus környékén 
felszerelt ,, úszó gyár,, 35 méter mélységből óránként 100-120 
köbméter kavicsot szippant fel.

/ folyt, köv./ 

13.55/ju
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bb. 37. a magyar vöröskereszt székházában 

mir/rj zs bs

szerdán prof. dr. mohmud mahfuz, az egyiptomi vörös félhold tár­
saság elnöke tájékoztatót tartott az egyiptomi vörös félhold 
társaság tevékenységéről, szervezetéről, valamint a nemzetközi 
vöröskereszt és a nemzeti vöröáfélhold társaság együttműködésé­
ről. /mti/

1975. április 23.

hatszáznyolcvan ágyas kórház épül kecskeméten - üléstbb 38.
tartott a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

rí

vid/kz-ju bs

költségvetési, településfejlesztési kérdésekről tárgyalt 
szerdán kecskeméten a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizott­
sága. mint többek között bejelentették, a már több mint tiz 
éve tartó településfejlesztési verseny keretében 1974-ben csak­
nem 207 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a megye 
lakossága - megvizsgálta és jóváhagyta a vb a kecskeméten fel­
épülő 680 ágyas uj megyei kórház kivitelezési programját 1st 
az erről szóló határozat szerint ez év májusában megkezdik és 
1980-ban fejezik majd be a nagyjelentőségű egészségügyi Léte­
sítmény építését, /mti/

1975. április 23.

bb 39. magyar gyártmányú uszókotró a német demokratikus köztár­
sas ágban
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4. folyt/-ju

végezetül megemlítette, hogy pártunk 
ta - az államhatalom erősítése, 
a társadalmi viszonyok fejlesztése, a gazdasági épitőmunka 
előbbrevitele és az életkörülmények javítása mellett - nagy 
jelentőséget tulajdonit a társadalmi tudat, a kultúra és 
az életmód fejlesztésének, annak érdekében, hogy ezt a fon­
tos feladatot megfelelően megoldjuk, szükség van többek kö­
zött arra is, hogy a társadalmi tudatot tudományosan elemezzük, 
mérjük fel a jelenlegi helyzetet, a tudati szintek, formák, 
elemek, csoportok, rétegek és osztályok szempontjából, és a 
kutatásban is keressük azokat a módszereket, eszközöket, 
lyek segítségével a szocialista társadalmi tudat mindinkább 
uralkodóvá válhat.

bb 35. / felszabadulási o • •

a szocialista demokrácia

ame-

ezt követően az ülésszak két szekcióban folytatta mun­
káját. i<v> szekciókban korreferátumok foglalkoznak egyebek közt 
az iparfejlődés eredményeivel, a magyar mezőgazdaság iparosodá­
sával, a külgazdasági kapcsolatok alakulásával, a munkásosztály 
helyiének, politikai szervezettségének kérdéseivel, a paraszt­
ság-.,gazdasági-társadali fejlődésével, az értelmiség helyzeté­
vel, rétegződésével, szerepel a témák között az államigazgat s 
fejlődése, a szocializmus érdekviszonyai, illetve a munkásosz 
tály, a pafkztság, az értelmiség tudatának alakulása, az esz­
mei harc és a művelődéspolitika feladatai, az irodalóm és a 
művészetek, a közművelődés, a tömegkommunikáció szerepe a tár­
sadalmi tudat formálásában, /mti/

bb 43. a magyar unesco bizottság 

tm-ju zs hgy

vendégeként budapesten tartózkodott n.szmirnov, a szovjet 
unesco bizottság főtitkára, aki a két nemzeti bizottság kö­
zötti együttműködésről folytatott megbeszéléseket, fogadta 
szerk károly külügyminiszterhelyettes, dr* rosta 
kultu ális kapcsolatok intézetének elnökepés dr. 
da, a magyar unesco bizottság elnöke, /mti/: A

I
1975/április 23.

, &
mag-

tU

14.20/j u — 26 —

bb 40. hetvenezerrel több fényképezőgép - műanyag szemüveglen­
cse - ofotért sajtótájékoztató

1975. április 23.t kf/gg-ju sl hgy

az optikai és fotócikk-ellátás helyzetéről számolt be szer­
dai sajtótájékoztatóján somogyi béta az ofotért vezérlgazgató-

<3ja. m3a
az ofotért jól felkészült a most kezdődő napfényes sze­

zonra, a fotóamatőrök igényeinek teljes kielégítésére, összes­
ségében mintegy hetvenezerrel több fényképezőgépet hoz for - 
galomba annál, amit tavaly értékesített, az igényeknek megfelelő­

elsősorban olcsó fényképezőgépekről gondoskodtak, egész év­
ben zavartalannak Ígérkezik az ellátás a legkeresettebb szov­
jet fényékezőgépekből. a napokban újdonságként egy uj, szov­
jet gyártmányú készülék is forgalomba kerül; a szmena symbol, 
ára 380 forint, filmfelvevőkből, vetítőkből, a fotózás és a 
filmezés egyéb kellékeiből várhatóan ugyancsak kielégítik az 
igényeket, az alapvető fontosságú importcikkek folyamatos be­
hozatala érdekében tárgyaltak a szocialista országokkal, js 
további megrendelésekkel biztosítják a szükséges árut. tőkés 
piacokról a választékot bővítő kiegészítő cikkeket szereznek

A

men *
91 1

m
be.

gondot okoz viszont a vállalatnak az optikai cikkek hi­
ányos választéka, szemüvegkeret ugyan van elegendő - növel­
ték az sztk moréna keretek mennyiségét, s a férfi szemüvegkeretek 
korábbi hiányát külön 50.000 granvisus kerettel megszüntetik -, 
kevés azonban a szemüveglencse, annak ellenére, hogy a trióm­
mal minden eddiginél nagyobb mennyiségre, 1,8 millióra kötettek 
megállapodást, különböző problémák miatt az üzem eddig 140 
ezer szemüveglencsével adósa a kereskedelemnek, az üzem azt ígér­
te, hogy május végére pótolja az elmaradást.

M

1m

az ofotért egyelőre korlátozott diopiy|t?a választékban meg­
kezdte a müanyag-szemüveglencsék értékesítését, a szót társadalom­
biztosítási főigazgatóságával arról tárgyalnak, hogy Legalább 
a magas dioptria értékű és a gyermek-műanyag szemüveglencséket 
sztk-receptre is árusíthassák, jó hir az is, hogy az 

receptura szemüveglencsék szállítási határidejét a 
mai kötött szerződés alapján Lerövidítik, ezekre a különleges 
szemüvegekre eddig 2-6 hónapig is kellett várakozni, ezután - 
a mom uj gépsorának üzembeállítása eredményeként - 2-4 hé­
ten belül átadják a megrendelőnek, /mti/

a-.aWa

ugyneve-
mom-zett
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bb. 42. barátság vonatok 

i/pr/tr/rj hi hgy

szerdán budapestre érkezett - barátságvonaton - 300 
szovjet fiatal, akik résztvesznek a május 1-i ünnepségeken, 
a szovjet vendégeknek gazdag programot állított Össze az express 
ifjúsági és diáwutazási iroda: ott lesznek a fővárosi dolgozók má­
jus elsejei felvonulásán, folklór előadásokat tekintenek meg, el­
látogatnak a nemzeti galériába, továbbá baráti összejövetele­
ken, üzemlátogatásokon találkoznak a magyar fiatalokkal.

az express május elseje alkalmából nemcsak fogad, indít is 
különvonatot a szovjetunióba; a magyar fiuk és Lányok a moszkva- 
orel-kurszk-lipeck-brjanszk -kaluga útvonalat járják be. tizenkét 
napot töltenek a szovjetunióban, programjukban szerepel a kreml, 
a Lenin Mti^um és a tretyakov képtár megtekintése is. Moszkvában 
ott Lesznek a május 1-i felvonuláson, s résztvesznek több bará­
ti összejövetelen, /mti/

bb. 41. uj atomenergetikai kísérleti berendezést avattak a 
központi fizikai kutató intézetben

t/ms/tr/rj zs hgy
1975. április 23.

m1975. április 23.

szerdán a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató 
intézetében fontos uj kísérleti berendezést avattak •

mint pál lénárd akadémikus, a kfki igazgatója elmondta, a biz­
tonságosan és gazdaságosan működő atomerőmüvek építése, az energe­
tikai hasznosítás szempontjából a reaktorokban lejátszódó nukle­
áris, neutronfizikai folyamatokon kívül rendkívül jelentős 
a hőátadás! és hidrodinamikai folyamatok vizsgálata is. ezt 
szolgálja az uj kísérleti berendezés, amelyhez hasonló a szo­
cialista országok közül csak a szovjetunióban működik, négy év 
alatt, számos magyar vállalat közreműködésével készült el a nagy- 
értékű berendezés , amelynek létrehozásához jelentős segítséget 
nyújtott a nehézipari minisztérium, az országos atomenergia bi­
zottság, és a magyar tudományos akadémia, a szakemberek számára ki­
emelkedően fontos segítséget jelentettek a szovjet kurcsatov in­
tézettel fennálló hagyományosan jó kapcsolatok.

a berendezés a vvr-tipusu erőmüvi reaktorokban lejátszódó 
hőátadási és hidrodinamikai folyamatok vizsgálatára szolgál, 
az üzemi körülmények - hőmérséklet, nyomás és teljesítménysűrű­
ség - pontosan egyeznek az atomerőmüvek reaktoraiban fennálló pa­
raméterekkel. igy a vizsgálatok eredményei például a paksi erőmű 
építésében, valamint biztonságos és gazdaságos üzemvitelében már 
közvetlenül értékesíthetők Lesznek, de nem kisebb a vizsgálatok 
fontossága az elméleti kutatások szempontjából sem.

az avatóünnepségen résztvett tétényi pál akadémikus, a ma­
gyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, az országos atomener­
gia bizottság alelnöke és korcsog andrás* az mszmp központi bizott­
ságának osztályvezető helyettese, valamint p.p. bicskov, a buda­
pesti szovjet nagykövetség tanácsosa.
/mti/

|

1

0

bb. 44. a nők nemzetközi évének 

mm/rj zs hgy 1975. április 23.

az európai nőkbelga bizottsága európai szemináriumot rendez 
függetlensége a xxi. század hajnalán ,,témakörben, 
az ötnapos tanácskozásra kedden magyar nődelegácio utazott brusz— 
szélbe turgonyi juliának, a magyar nők országos tanácsa tagjának 
vezetésével, /mti/

J
9 9

I

bb. 45. újabb magyar fiatalok jelentkezhetnek ndk-beli munká­
ra i/pr/tr/rj hi hgy/ 1975. április 23.

vZ e -
. ?

4' a magyar népköztársaság, valamint a német demokratikus köztár­
saság kormánya közötti megállapodás értelmében fz;idén is lehető­
ség nyílik magyar fiatalok külföldi munkavállalására, jelentke­
zéseket budapesten április 24-től fogadnak el a Wiü. kerület, 
baross utca 124. szám alatti munkaerőgazdálkodási hivatalban, 
jelentkezhetnek forgácsoló. Lakatos, műszerész, autószerelő, autó­
fényező . villanyszerelő, kőműves, festő-tapétázó^ nyomdatechnikai és 
eöfyipari szakmunkások, továbbá betanítást igénylő különböző munka­
körökre szakképzetlen férfiak és nők.
/folyt.köv./
14.30 rj
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bb. 50. tovább épül a magyar-szovjet Írószövetség kapcsolata - 
- közös titkársági ülés kezdődött.

1975. április 23.t/rógk/rj zs hgy

georgij markov, a szovjetunió írószövetsége első titkárának 
vezetésével szovjet iródelegáció érkezett budapestre. tagjai: 
jurij vercsenko, a szovjet írószövetség titkára, alekszandr . 
koszorukov, a szovjet Írószövetség külügyi bizottságának elnö­
ke, ivan szalimon, a szovjet Írószövetség magyar referense, tan- 
dik aszkarov, a kirgiz Írószövetség első titkára, pavel zagrebel- 
r#ij ukrán próza- és drámairó, az ukrán szövetség titkára, vala­
mint gunar priqm& Lett drámairó, a Lett Írószövetség első titká- 
ra. a magyar tárgyaló delegáció: dobozy Imre a magyar Írók szövetsé­
gének főtitkára, garai gábor főtitkárhelyettes, fábián zoltán 
és garamvölgyi károlyné titkár, valamint molnár gáza, illés endre 
és vas István, az Írószövetség titkárságának tagjai.

§§

1
aszerdán a magyar Írók szövetsége székházában megkezdődött 

az első magyar-szovjet közös Írószövetség! titkársági ülés. 
dobozy Imre köszöntötte a vendégeket, majd tájékoztatást adott 
az mszmp xi. kongresszusának eseményeiről, különös tekintettel 
a magyar Írók szövetségére, az írótársadalomra háruló feladatokra, 
ezt követően georgij markov tekintette át a két ország irodalmi 
kapcsolatainak, a két Írószövetség közös munkájának fejlődését, 
a kétnapos közös titkársági ülésen megvitatják a két szövetség 
előtt álló feladatokat, sjarról, hogy miképpen kerülhetnének az 
irók még közelebb a nép, a dolgozó osztályok életéhez, közös fel­
adatként vitatják meg, hogy milyen módon gazdagíthatják a fiatal 
tehetségek országaik irodalmi életét, a tanácskozáson két évre 
szóló program keretében olyan feladatokat munkálnak ki, amelyek 
egyaránt fontosak az ideológiai és a gyakorlati tevékenység szem-

<á>szó lesz
baráti talál- 
házában, lá-

J6
1

:

I I

pontjából.
%

j t delegáció itt-tartózkodása 
kozón vesz részt a szovjet kultúra és t
tógátást tesz az európa könyvkiadóban és az Írószövetség klubjá­
ban, s kulturális életünk képviselőivel, Írókkal, műfordí­
tókkal folytatnak eszmecserét, /mti/
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1. folyt./rjbb. 45. / újabb magyar

Lényegesebb feltételek: 18-26 év közötti korhatár, nőtlen, 
illetve hajadon családi állapot, budapesti állandó vagy legalább 
négy éves ideiglenes bejelentett Lakás, a további tudnivalókról a 
jelentkezéskor adnak felvilágosítást.

• •

korlátozott számban lehetőség van gépész-, építész és vegyész-
az ő jelentkezésükkel a munkaügyi minisz-mérnökök kiutazására is, 

térium területi főosztálya közvetlenül foglalkozik • az ndk-ba 
való elutazásra előreláthatólag októberben kerül sor. /mti/

bb. 46. autószervizt avattak mátészalkán 

vid/kz/rj hgy

szerdán, mátészalkán kiss dezső, közlekedés- és postaügyi 
miniszterhelyettes átadta rendeltetésének a mátészalkai épitő- 
és szerelő szakipari szövetkezet uj autó szervizüzemét, az 
ünnepségen résztvett rév Lajos, az okisz elnöke, gulácsi Sándor, 
a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság titkára és dr. czimbalmos 
béla, a megyei tanács elnökhelyettese, a 15 millió forintos költ­
séggel épített és felszerelt üzem a tervek szerint évente 8-9 
gépjármű felülvizsgálatát, javítását végzi . majd el. /mti/

1975. április 23.

ezer

bb. 47. észt komszomol - küldöttség Szolnok megyében 

vid/fm/rj hgy

az észt komszomol központi bizottságának négytagú küldött­
sége tartózkodik Szolnok megyében, a megye és tallinn között 
tiz éve fennálló testvéri munkakapcsolat jegyében, a balti ál­
lam fiataljai - a megyei kisz-bizottság vendégeként - megko­
szorúzták Lenin tiszaparti szobrát, a nagy forradalmár születésé­
nek 105. évfordulója alkalmából, a megyei kisz-bizottságon tájé­
kozódtak a megye kommunista fiataljainak munkájáról, életéről, 
majd megtekintették Szolnok nevezetességeit, szerdán a jászberé­
nyi hűtőgépgyár központi üzemét és jászárokszállási gyáregységét ke­
reste fel a küldöttség, a továbbiakban a vendégek a mezőtúri 
és a karcagi fiatalok munkájával ismerkednek, majd szol­
noki üzemekbe Látogatnak, /mti/

1975. április 23.

14.35 rj - 30 -
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1. folyt./-juv" bb 48. intézeti napok a soproni óvónőképzőben bb 49. / felavatták az mszmp # * *

- Leninről szólni könnyű feladatnak látszik, de mégsem 
::az, mert nehéz kiválasztani a mondanivalót, hogy a méltó 

az elismerő szavak ne szegényítsék el az élet- 
^rbetsák azt a gazdag egységet, mely a Lenini utat 

és életművet jellemzi , - mondotta továbbiakban, majd Leninnek 
a párt megteremtésében, marx és engels ideológusának tovább­
fejlesztésében végzett alkotó elméleti munkássá* méltatta, és

vid/fm-ju hgy

kiállítások megnyitásával kezdődött szerdán a soproni óvó­
nőképző intézet kétnapos eseménysorozata. a tárlaton bemutat­
ják a soproni óvónőképzés három évtizedét, valamint a hallgatók 
és az óvodások munkáit, a Liszt ferenc művelődési központban 
ünnepi hangversenyen Lépett fel az intézet kórusa, kama­
raegyüttese, irodalmi színpada és tánckara. csütörtökön a kor­
szerű óvoda-pedagógiai kérdéseit tárgyaló tudományos ülésszak­
kal folytatódnak az intézeti napok, végül pedig bemutatják 
az intézet tv-studióját a résztvevőknek, /mti/

1975. április 23.
gondolatok, 
müvet, ne c

Ismigy folytatta:

- a Lenini életmű tovább nő követőinek munkájában, a 
világ proletáriátusának Lenin tanításai alapján folytatott 
harcaiban a szocialista forradalmat sikerrel megvívott or­
szágok munkásosztályának szocializmust, kommunizmust építő 
munkájában, él és terebélyesedik mindez a magyar munkás­
osztályban is. a magyar munkásosztály múltja, jelene és 
jövője egyaránt kapcsolódik Lenin nevéhez, a nagy októberi 
szocialista forradalomban résztvett magyar internacionalis­
ták hozták hírét, szavait, s követték tetettekkel is 1919- 
ben, amikor létrehozták a dicsőséges magyar tanácsköztársa­
ságot.

-m

bb 49. felavatták az mszmp békés megyei bizottsága oktatási 
igazgatóságának uj épületét e#

••3vid/fm-ju hgy 1975. április 23.

I.a lenini internacionalizmusról szóival a szónok hangsú­
lyozta: ennek szellemében cselekedett a szovjet nép, amikor 
30 évvel ezelőtt felszabadította hazánkat - s egy sor más or­
szágot - a fasiszta hitleri uralom igája alól.

beszédének befejező szakaszában az iskolarendszerű párt­
oktatás három évtizeddel ezelőtti és jelenlegi helyzetéről 
szólt, elmondta: ma békés megyében megközelítőleg hatezer 
olyan ember él, aki az oktatási igazgatóság tanfolyamain szer- 
zett^magasabb politikai tudást, az elmúlt három évtizedben 
pedi?q csaknem kétezerkétszázan végezték el a marxista-le­
ninista esti egyetemet.

ezután győri Imre adta át az mszmp központi bizottsága 
üdvözletét a békés megyei pártbizottságnak és az oktatási igaz­
gatóság dolgozóinak, majd kozári józsef, az építésben élenjá­
ró dolgozóknak nyújtott át kitüntetéseket, jutalmakat, /mti/

szerdán békéscsabán felavatták az mszmp békés megyei 
bizottsága oktatási igazgatóságának uj épületét, az ünne­
pélyes átadáson résztvett győri Imre, az mszmp központi bi­
zottságának titkára és kozári józsef, a párt központi bizott- 
ságának osztályvezetője, az ünnepséget nagy jenő, a békés 
megyei pártbizottság titkára nyitota meg.

S
3

Nsl
ezt követően frank ferenc, a békés megyei pártbizottság el- 

ső titkára mondott ünnepi beszédet.
" Ék'mf'' - emlékező szavainkat a 105 évvel ezelőtti eseménnyel

'F kell kezdenünk: 1870. április 22-án született Oroszország nagy 
folyója, a volga partján fekvő városban, a mai uljanovszkban 
a világ proletáriátusának lénglelkü vezére, Vlagyimir il- 

».v jics uljanov Lenin, nem véletlen, hanem a forradalmi küzdői­
ig mekben, az illegalitásban használt nevéhez kapcsolódó ered- 

' mények következménye, hogy őt ma szerta a világon Leninként 
A- ismerik.

í2t! / folyt, köv./
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bb 52.

t me/s szb zs hgy

baráti találkozó a lengyel kultúrábanbb. 51. a gyorsított ütemű nagyberuházások támogatásáról tár­
gyalt négy szakszervezeti főtitkár munkaértekezlete

1975. április 23.

az építők székházában szerdán munkaértekezlete^,.tartott 
négy szakszervezet - az építő- és építőanyagipari,*az 
élelmezésipari, a vasas-, és a vegyipari szakszervezet - 
képviselője: gyöngyösi István, dr. tamás László, méhes Lajos 
és dajka ferenc főtitkár, a találkozón a kiemelt nagyberuhá­
zások megvalósítására már korábban kialakított együttműkö­
dés alapján egyeztették az idei tervben gyorsított ütemre ki­
jelölt nagyberuházások szakszervezeti támogatásának tennivaló-

1975. április 23

szerdán, a budapesti lengyel kultúrában baráti találko­
zót rendeztek a lengyel-szovjet baráti, együttműködési és köl­
csönös segítségnyújtási egyezmény aláírásának 30. évfordulója 
alkalmából, résztvett az ünnepi eseményen Vlagyimir jakovlevies 
pavlov, a szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, 
wlad^slaw kobialka, a lengyel kultúra igazgatója megnyitotta a 
,,szövetségünk - a mi győzelmünk,, cimü, a Lengyel-szovjet poli­
tikai, gazdasági, kulturális együttműködést szemléltető fotó- 
dokumentum kiállítást, majd bemutatták az ,,emlékezzünk , és a 
,,barátaink szemével,, cimü szovjet-lengyel film alkotá t.

t/sb/tm/rj sl hgy

h4

38

1
Iit.

az évforduló alkalmából rendezett fogadáson dr. stefan 
jedrychowsfki, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, 
valamint borisz dmitrijevics sevikin, a szovjetunió budapes­
ti nagykövetségének követ-tanácsa mondott pohárköszöntőt, 
/mti/

Va kilenc gyorsított ütemű nagyberuházásnál az idén több 
mint másfél milliárd forint értékű munkát kell elvégezni az állami 
építőiparnak, a munkálatokban meg kelt keresni és felhasználni 
a határidők előbbrehozásának lehetőségeit, többek között Száz­
halombattán a dunai kőolajipari vállalat ii. ütemű beruházásának 
munkálatait 12 hónappal hamarabb kell befejezni, három hónapos 
építési előnyt kell szerezni az ózdi kohászati üzemekben a folyama­
tos acélöntőmü, a rúd és drót hengermű, valamint az acélgyártás 
növeléséhez kapcsolódó beruházásoknál, az építési idő három hó­
napos csökkentése a feladat a dunaújvárosi hullámpapir vertikum­
nál, négy hónapos időelőny megszerzése a székesfehérvári könnyű­
fémmű szélesszalag-hengermüvének ii. ütemű beruházásánál, a 
legtöbb akadályt a gyulai húskombinát beruházásánál kell el­
hárítani a gyorsítás elől, mert a feladat jelentős részének terveit 

<rtég meg sem kapták, s hat hónappal kell csökkenteni az építési 
munkát.

a négy szakszervezet főtitkára elhatározta, hogy az egységes 
állásfoglalás érdekében eljuttatja e szakszervezetek egyeztetett 
véleményét a végrehajtásban érdekelt minisztériumoknak, többek 
között kezdeményezik, hogy a gyorsítások minisztériumi vég­
rehajtási utasításaiban kitérjenek a különböző szakmák dolgozói - 
jelenleg eltérő - munkaszervezésének, munkarendjének, valamint bé­
rezési szociális ellátási, stb. feltételeinek egységesítésére, 
megállapodásuk szerint mind a négy szakszervezet fontos törekvése, 
hogy körültekintően kihasználják e nagyberuházások építőinek anya­
gi ösztönzési lehetőségeit, elhatározták azt is, hogy a gyor­
sítás érdekében végzett szakszervezeti munkáról, kezdeményezések­
ről haladéktalanul tájékoztatják egymást és az érintett miniszté­
riumokat. /mti/

1

döntöttek a borsod megyei ,,iskolánkért,* társadalmi 
alap felhasználásáról - putnokon hozzak létre az első kollégiu­
bb 53. 7

Jmot

1975. április 23.vid-fm szb hgy

'

:

Miskolcon 1972 végén kezdeményezte a Lenin kohászati mü­
vek egyik szocialista brigcfga a ,,gyermekeink jobb tanulásá­
ért,, elnevezésű társadalmi mozgalmat, a kezdeményezés célja 
az volt, hogy kommunista műszakok tartásával segítsék a tehet­
séges munkásfiatalok tanulását.

a diósgyőri munkások kezdeményezéséhez számos üzem kollek­
tívája csatlakozott és a megyei tanácson nyitott számlán eddig 
kereken tizenhétmillió forint gyűlt össze.

iskolánkért,, társadalmi alap felügyelőbizottsága 
szerdán á megyei tanácson varga gábornénak, az országgyűlés al- 
elnökének, a megyei tanács elnökhelyettesének, a felügyelőbizott­
ság elnökének jelenlétében döntött az összegyűlt pénz felhasz­
nálásáról.

az ,,

1a bizottság állásfoglalása szerint az összefogás főként 
akkor éri el célját, ha a megye aprófalvas településein élő és 
korszerűt len körülmények között tanuló diákokat segítik, /folyt, 
k öv./
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bb 54. oktatási miniszteri értekezlet kaposvárott

1975. április 23.
1. folyt./-szb/döntöttek abb 53. • • •

vid-fm szb hgyVOKJ„„ „________ hozzák Létre az első kbr-
összegyűlt forintok egy részéből aa bizottság döntése alapján putnokon iközség­

miniszteri értekezletet tartottak szerdán kaposvárott 
somogy megye közoktatási helyzetéről, a tanácskozáson részt 
vett dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. Sgosztonyi 
jános^b^dr. garamvölgyi károly miniszterhelyettes: , buda 
gábor, #a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyette­
se, valamint varga péter, a megyei pártbizottság első titká­
ra és bőhm józsef, a megyei tanács elnöke.aíSKS*®®® s-

EiÉSIISiiillSISíi'
létre, /mti/

| j

á> államtitkárzaz/értekezleten részletesen foglalkoztak az intézményhá­
lózat helyzetével, fejlesztési gondjaival, megállapították 
többek között, hogy az utóbbi két évben végbement fejlődés el­
lenére még mindig nagyon elaprózott az általános iskolai há­
lózat. gondot okoz az iskolaépületek elavulása, és az óvodai há­
lózat fejlesztésében is nehézségekkel küszködik a megye. 24>köz­
ség közül csak 106-ban működik óvoda, az ötödik ötéves tervben 
elsősorban az általános iskolai, valamint az általános iskolai 
diákotthonhálózat fejlesztését tűzték ki célul, a tavalyi minisz­
tériumi vizsgálat azt igazolta, hogy a nevelők eredményesen dol­
goznak a közoktatási határozat megvalósításán, dicsérő kezde­
ményezésnek tartja a megyei kollégiumi alap Létesítését, amely­
nek célja, hogy növeljék a fizikai dolgozók gyermekeinek arányát 
a középiskolákban, erre a célra eddig öt millió forint befize­
tés történt, szaktantermi oktatás a megye 37 iskolájában, 297 
osztályában folyik, megállapították azt is, hogy az általános 
iskolák tanerő-ellátottsága nem kielégítő.

%

Smf
.
' ialáírták a csehszlovák-magyar televíziós együttmü- mbb 55.

ködési munkatervet a
f1975. április 23.gmmsms-

sak kölcsönös Látogatását irányozza elő.

t nn/pá szb hi hgy

m
1a miniszteri értekezleten a megye oktatási intézményháló­

zatának további fejlesztése mellett foglaltak állást, a körzeti 
általános iskolahálózat, a diákotthonok fejlesztése mellett fo­
kozottabban számolnak a közlekedés bővítése és javítása révén 
keletkező lehetőségekkel, amelyek elősegítik a szakrendszerű ok­
tatást is. a cigánygyermekek teljes beiskoláztatása érdekében 
nagy gondot fordítanak az iskolára előkészítő foglalkozásokra, s 
növelik a szociális juttatásokat, társadalmi erőforrásokra épít­
ve tovább bővítik az óvodai és kollégiumi hálózatot, /mti/

.

az aláírás aLkal#bá^a^sahszl.vá^talsvlzl6s^üldett-^
ség tiszteletére dr. 
vet koktélt adott, /mti/

15.47/szb
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Csehszlovákia felszabadulásánakífordStJiPtííSía&í
t nn/mm szb sz hgy

Csehszlovákia felszabadulásának 30. évfordulója alkal­
mából szerdán a budapesti csehszlovák klubban dr* vaclav 
moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarorszá­
gi nagykövete sajtótájékoztatót tartott* emlékeztetett ar­
ra, hogy a szovjet hadsereg által a fasizmusra mért utolsó 
csapás, a prágai hadművelet, a szovjetunió nagy honvédő há­
borújának záróaktusaként játszódott Le. ez a hadművelet Cseh­
szlovákia fasiszta megszállóinak végső vereségét eredményez­
te. a hatéves fasiszta rabigából való kiszabadulás megnyitot­
ta az utTat az uj élet felé, amelyért a nemzet legjobb fiai 
áldozták életűket.

bb 5
30.

1975. április 23

a kegyelet szavaival emlékezett a szovjet hősökre, akik 
életüket áldozták Csehszlovákia szabadságáért, ugyancsak őszin­
te hálával emlékezünk más népek - közöttük a baráti magyaror- 
szág - fiainak és Lányainak hősiességére: szülőhazájuktól tá­
vol harcoltak a szabadságért, áldozták életüket a szlovák nem­
zeti felkelésben és a cseh nemzet felkelésében is. ők is vé­
rükkel pecsételték meg testvériségünket és teremtették meg az 
országaink közötti uj kapcsolatok szilárd alapját.

a továbbiakban foglalkozott az 1945 után bekövetkezett 
változásokkal, a baráti szocialista ország munkásosztályának, 
dolgozó népének harcaival, eredményeivel, elmondta, hogy á 
csehszlovák ipar ma 8.5-szer többet termel, mint 1948-ban. 
tatmás fejlődést ért el a me őgazdaság.Csehszlovákia ezen a te­
rületen is a világ élenjáró rszágai közé került fel. a nemze­
ti jövedelem az 1948. évinek 4.7-szeresére nőtt. a háború óta 
mintegy 2 millió uj Lakást építettek* jelentős az előrehala­
dás a# oktatásügy, a tudomány, a kultúra, az egészségügy és a 
szociális ellátás területén is.

ha-

befejezésül dr* vaclav moravec foglalkozott a magyar-cseh­
szlovák baráti kapcsolatokkal s kiemelte, hogy a két ország kö­
zött sokoldalú, elvtársi együttműködés alakult ki*amely a marxiz- 
mus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus szellemében di­
namikusan fejlődik, országainkat szorosan összefűzik külpoliti­
kánk közös céljai is, a világ reakciós erői ellen, a nemzetkö­
zi feszültség enyhítéséért és a világbéke megszilárdításáért 
folytatott harc.

a sajj tótájékoztató 
cimü kisfilmet. /mti/

végén Levetítették a Csehszlovákia ma

16.30/szb —38—

bb 57.
napról - a dívsz iroda ünnepi ülése 

t pr/mm szb zs hgy

megemlékezés a nemzetközi ifjúsági szolidaritási

1975. április 23.

április 24-e, a nemzetközi ifjúsági szolidaritási nap 
alkalmából ünnepi ülést tartott szerdán a demokratikus if­
júsági világszövetség budapesti irodája, a tanácskozást 
- amelyen számos meghívott között ott volt nguyen phu soai 
a dél-vietnami köztársaság, w.m. roushdy, az egyiptomi ara 
köztársaság és abdul-halim kaddour, a sziriai arab köztár­
saság budapesten akkreditált nagykövete - pietro LapsriccireL- 
la, a dívsz elnöke nyitotta meg, majd a gyarmatosítás és az 
ujragyarmatositás elleni, az imperialiumus agresszív politi­
káját elitélő felszólalások hangzottak el. kifejtette véle­
ményét a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete, 
továbbá a dél-afrikai anc /appartheidellenes mozgalom/, az 
arab szocialista unió ifjúsági szervezetének, az argentin kom­
munista ifjúsági szövetségnek és a csehszlovák szocialista if­
júsági szövetségnek a képviselője.

0a

#8

■ :

*

#az ünnepi ülésen a dívsz iroda nyilatkozatot fogadott el. 
a dokumentum egyebek között hangsúlyozza:

- április 24-e fontos nap a nemzetközi szolidaritás króniká­
jában: a szolidaritás napja az ifjúsággal, amely a világ külön­
böző részein harcol az imperializmus, a gyarmatosítás, az uj­
ragyarmatositás, a faji megkülönböztetés, a fasizmus és a reak­
ció ellen, ezt a napot uj győzelmek fényében ünnepli a világ if­
júsága, e győzelmeket afrika, ázsia és latin-amerika ifjúsága 
és népei aratták. a Legrégibb gyarmati hatalom, a portugál ko- 
lonializmus összeomlott, indokína népei nagyszerű példát mutatnak 
abban a harcban, amelyet országaik szuverenitásáért, az amerikai 
intervenció, s a belső reakciós erők uralma ellen folytatnak, áp­
rilis 24-&9 kifejezzük az ifjúság nemzetközi szolidaritását chi­
le népével, az arab és a latin-amerikai népekkel, a dél-afrikai 
fajüldözés, faji megkülönböztetés ellen harcoló felszabadító moz­
galmakkal.

1
m

\
a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívja minden tag­

ás baráti szervezetét, hogy fokozzák a felszabadítás! mozgalmak­
nak nyújtott támogatásukat, erősítsék a nemzetközi szolidaritást 
chile munkásosztályával és demokratikus erejével, követeljék luis 
corvalán és a többi chilei politikai fogoly azonnali szabadon- 
bocsátását, közös erővel Lépjenek fel az igazságos és tartós bé­
ke megvalósításáért a közel-keleten a palesztin nép nemzeti jo­
gainak kivívásáért, s fokozzák szolidaritási kampányaikat minden 
nép érdekében, amely az imperializmus, a gyarmatosítás, az ujra­
gyarmatositás, a fasizmus és a reakció ellen küzd, s amely síkra 
száll nemzeti, politikai és gazdasági függetlenségéért, a béké­
ért, a demokráciáért és a haladásért. /mti/

16.37/szb
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kék fényes,, betörőt

1975.április 23.

bb.60. elfogták a 

gk/zs/f é hgy

a televízió legutóbbi kék fény adásában többrendbeli betö­
réses lopás gyanúja miatt körözött dómján Sándor 20 éves 
foglalkozásnélküli, budapesti Lakost a Lakosság bejelenté­
se alapján a rendőrség elfogta, a xlii.kerületi rendőrkapi­
tányság előzetes Letartóztatásba helyezte./mtl/

? 9

bb.61. a bkv értesíti 

pá/zs/f é hgy

az utazóközönséget, hogy április 25-án, pénteken vezeték- 
csere miatt a boráros tér és csepel között a gyorsvasúti hév 
vonatok mindkét irányban 8 órától 12 óra 30 percig a menet­
rendtől eltérően 30 percenként közlekednek* a vonatok indu­
lási ideje: a boráros téri állomásról minden órakor és 30 
perckor; csepel állomásról minden óra 16 és 46 perckor/mti/

—• -
17.40/fé -4 -

1975.április 23.

bb.58. veres páter síremlék-avatása

i ro/pá/zs/fé hgy

április 30-án, szerdán délelőtt 11 órakor a mező Imre u- 
ti temető ümüvészparcéiIájában avatják fel veres páter Író 
síremlékét* az alkotás somogyi árpád munkácsy-dijas szobrász­
művész munkája; avató beszédet sőtér István akadémikus mond* 
/mtl/

1975.április 23.

-.-

'iSbbb.59. a fővárosi vízmüvek 

fé hgy 1975.április 23.

értesíti a lakosságot, hogy április 26-án reggel 6 órától áp­
rilis 27-én 24 óráig hálózattisztítási munkálatokat végez, e- 
zért a xviii*, a xix, a xx. és a xxi. kerületben vízhiánnyal? 
nyomáscsökkenéssel, ill. vizzavarossággal kell számolni, a víz 
zavarossága ártalmatlan az egészségre./mti/
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bb.62. semmelweis-emlékeleadás 

i mir/gk/zs/fé hgy 1975.április 23.
!•

a Semmelweis orvostudományi egyetem tanácsaaz 1975.ávi 
semmelweis-emlékérmet és jutalomdijat dr.kerpehtfrónius Ödön 
akadémikus, kossuth-dijas egyetemi tanárnak Ítélte oda a cse­
csemő- és gyermekbetegségek kutatásában, illetve gyógyítá­
sában elért kimagasló eredményeiért. a semmelweis-emlékelo- 
adást kerpel professzor a kórélettani elváltozások keletkezé­
se és klinikai jelentősége a sorvadásban címmel csütörtök 
délután 3 órakor tartja a budapesti orvostudományi egyetem 
ii.számú belgyógyászati klinikájának tantermében./mtl/

bb.63. kulturakutatók tanácskozása 

i me/zsu/zs/fé hgy

az európai szocialista országok kulturakutató intéze­
teinek vezetői kedden és szerdán a budapesti népművelési 
intézetben megtárgyalták a közművelődés terén folytatandó 
tudományos kutatások közös tematikáját, a vonatokozó in­
formációk cseréjét, közös kiadványok publikálását./mti/

1
II
1

1975.április 23.

...

■

bb.64. pedagógiai tudományos napok, pedagógusig képzőművé­
szeti tárlat

1

1975.április 23.vid-fm/fé hgy

megyei pedagógiai tudományos napok kezdődtek szerdán 
Szolnokon, a megyei tanács dísztermében felszabadulásunk 
30.évfordulója és a megyeszékhely 900 éves jubileuma tisz­
teletére. a mintegy ötszáz nevelő tanácskozását kukri bá­
la, a városi tanács elnöke nyitotta meg. bevezetőként 
két előadás hangzott el; dr. szarka józsef, az országos 
pedagógiai intézet főigazgatója, ,,az iskola és a társa­
dalom az mszmp xl.kongresszusának tükrében,, dr.kaImán 
györgy, az oktatási minisztérium főosztályvezetője pedig 
,,az mszmp kb 1972 évi határozatának eredményei, a meg­
valósítás távlati célkitűzései 
léspolitikánk időszerű kérdéseit.

-
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bb.64. / pedagógiai foLyt/fé• e e

délután a szigligeti színház előcsarnokában árvái Ist­
ván, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára 
megnyitotta a pedagógus képzőművészek tárlatát, bács-kls- 
kun, békés, csongrád és Szolnok megye pedagógus-képzőmű­
vészei 42 olajfestményt, akvarellt, szén-és tusrajzot, 
illetve metszetmontázst mutatnak be.

az ülésdaz iskolai és a felnőtt oktatás fejlesztésének 
feladatait, majd szombaton az alföldi pedagógus-kórusok 
találkozójával zárul a tudományos napok eseménysoroza- 
ta./mtl/ cí>részvevői csütörtökön és pénteken 

nyolc szekcióban vitatják meg

Qbb 65. 

pá szb hgy

a magyar nemzeti bank közgyűlése

1975. április 23.

szerdán tartotta évi rendes közgyűlését a magyar nemze­
ti bank. jelen voltak: dr. faluvégi Lajos pénzügyminiszter, 
továbbá az állam- mint részvénytulajdonos - képviselői, vala­
mint a bank igazgatóságának és elnökségének tagjai.

dr. László andór államtitkár, a bank elnöke beterjesz­
tette az 1974. évi gazdasági évről szóló jelentést, « 
get és az eredményelszámolást, a jegybank számadásai - 
a beszámolóból kitűnt - a pénz- és fihitelügyek oldatáról ki­
fejezésre juttatják a magyar népgazdaság elmúlt évi tervszerű 
fejlődését, a gyorsuló gazdasági növekedést, s a banknak a hi­
telfinanszírozás, a pénzforgalom lebonyolítása, s a deviza- 
gazdálkodás révén a gazdasági fejlődésben Betöltött szerepéW. 
tükrözik azonban azokat az erőfeszítéseket is, amelyek arra ^ 
irányulnak, hogy a nehezebb külgazdasági körülményeknek nép­
gazdaságunkra gyakorolt hatásait elhárítsák, a bank tapaszta­
latai is megerősítik, hogy az ipari termékszerkezet átalakí­
tása, korszerűsítése, a hatékonyság, a niés a verseny- 
képesség fokozása - tehát mindaz, amit több korábbi párt- és 
kormányhatározat feladatul tűzött ki - a kedvezőtlenebb külső 
feltételek, a tőkés infláció, a hitel- és devizapiaci feszült­
ségek növekedése miatt az eddigieknél sürgetőbbé vált. a bank 
hitelezési gyakorlata a iv. ötéves terv célkitűzéseit szolgál­
tadba készletnövekedés ütemének mérséklését a hitelfinanszí­
rozás - az érvényes hitelpolitikai irányelveknek megfelelően - 
fokozottabban ösztönözze.

a mérte­
in int

^gazdaságosság 
a közgyűlés tudomásul vette, hogy 1974. folyamán a ma­

gyar nemzeti bank alaptőkéjét teljes egészében feltöltötték. 
végezetül a közgyűlés jóváhagyta az 1974. évi tevékenységről 
szóló jelentést és elfogadta - az eredményelszámolással együtt 
- az 1974. december 31-1 zárómérleget. /mti/

-fi) de szükséges .hogy a beruházások 
jobb koncentrálását,gyorsabb be­
fejezését

-42
tfe

|\|

a jogsegély-szolgálat első hónapi tapasztalatait 
vitatta meg az oroszlányi szénbányák szakszervezeti tanácsa

vid-fm szb hgy

bb 66.

1975. április 23.

az ország 50 vállalata között az oroszlányi szénbányák­
nál is munkához kezdett az év elején a szakszervezeti jogse­
gély-szolgálat. az első tapasztalatok bebizonyították, hogy 
létrehozása indokolt volt, mert a dolgozók jelentős része tá­
jékozatlan jogairól, kötelezettségeiről, nincs tisztában vi­
tás ügyeik elintézési lehetőségeivel, akadtak olyan esetek is 
amikor a panaszosoknak nem volt igazuk és több fórumot meg­
járt és már igazságosan eliftézett ügyükkel fordultak a szolgá­
lathoz. zömében azonban indokolt volt az észrevételük, - álla­
pították meg a szénbányák szakszervezeti tanácsának szerdán 
megtartott ülésén, ahol az első hónapok munkáját vették szám-

#8
1 I

ba.

irta Legnagyobb arányban a fizikai dolgozók vették igény­
be a szolgálatot, a férfiak többsége munkajogi és társadalom­
biztosítási ügyekben, a nők főként családjogi kérdésekben, el- 
sorban a gyermektartási, házastársi tartásdijakkal, a házas­
ság felbontásával kapcsolatos kérdésekben kértek felvilágosí­
tást, segítséget.

a Legtöbbet az üzemi balesetekből származó kárigények­
kel foglalkoztak, ezek elfogadásától ugyanis sok üzemvezető 
húzódozik, ezért az ilyen ügyek csak a munkaügyi bírósági el­
járás után rendeződnek, és Így hónapokig bizonytalanságban tart­
ják a dolgozókat, több mint 30 esetben készített a jogsegély- 
szolgálat keresetlevelet, panasz- vagy egyéb beadványokat a 
bírósághoz, ügyészséghez, munkaügyi döntőbizottságokhoz, ta­
nácsokhoz és más szervekhez, a jogsegélyszolgálati bizottság 
vezetője, tagjai gyakran keresik fel személyesen a munkahelyi 
vezetőket, ilyenkor Legtöbbször sikerül a dolgozók számára is 
megfelelő megoldást találni.

a tanácskozáson az a vélemény alakult ki, hogy a jogse­
gélyszolgálati bizottság - amelynek csak a vezetője függetle­
nített és hat másik tagja társadalmi munkában dolgozik, - jól 
oldotta meg feladatát, a még eredményesebb munka érdekében 
nagyobb támogatást kelt azonban nyujtaniok az üzemi szakszer­
vezeti bizottságoknak, közreműködésükkel akarják a jövőben 
számba venni az intézkedések eredményeit is. /mti/

17.08/szb -43—
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5 látogatáson 
3z titkáraként

a kisz kb titkáránál bemuta 
rlos losano, aki a jövőben a _ ^ ,
kolumbiai kommunista ifjúsági szövetséget./mti/

-a”

1975.április 23.

a kisz központi bizottságának titkára szerdán bucsulátogatá- 
son fogadta eduardo mart inézt , a demokratikus ifjúsági vilag- 
szövetség kolumbiai titkárát, aki rövidesen végleg elutazik 
budapestről.

mm/fé hgy

bb.72. borbély gábor,

bb.69. a szovjet irodalom 

t ró/s/fé hgy

élőmelléklete Csepelen>» >»

1975.április 23.

érdekes és nagy sikerű kezdeményezés tanul voltak a cse­
peli munkásotthon szerdai látogatói: a mai szovjet irodalom 
legjava alkotásait magyar nyelven kínáló szovjet irodalom 
cimü folyóirat ,,élőmellékletét,, Láthatták, az uj irodal­
mi szemle első számát a napokban kezdték terjeszteni , és 
a bemutatkozó szám tartalmából nyújtott ízelítőt a szovjet

ztőséga* a Csepel vas-é fémmüve , az 1- 
és a La&iadó vállalat á tál közö en rende-

irodalom 
rodalmi 
zett irodalmi délután.

király István akadémikus a folyóirat magyar főszerkesz­
tője, mondott bevezetőt , majd martlnov, vinokurov, noszov 
tvardovszkij, kulijev és gallaj müveit horváht ferenc, ke­
res emil kohut magda rab edit és somhegyi györgy színművész 
tolmácsolta, nagy taps köszöntötte georgij markov Írót, a 
hazánkban tartózkodó szovjet iródelegáció vezetőjét, aki üd­
vözölte a műsor szereplőit és hallgatóit, s beszédében a ma­
gyar-szovjet irodalmi kapcsolatok, bővülésének fontos állo­
másaként méltatta a szovjet irodalom cimü folyóiratot.

budapesti és vidéki ipari központokban, ifjúsági építő­
táborokban és művelődési házakban adnak majd a jövőben Íze­
lítőt a folyóirat számaiból./mti/
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bbo67. iskolások dalos hangversenye oroszlányon 

vid-fm/f é hgy

a vértesi napok keretében szerdán rendezték meg oroszlá­
nyon, a művelődési központban az iskolák városi dalos hang­
versenyét. a három általános iskola és a gimnázium kórusa 
mellett fellépett a szomszédos bököd és kecskéd község ál­
talános iskolai kórusa is./mti/

1975.április 23.

bb 68. 

i tf/gk szb zs hgy

a mongol igazságügyminiszter elutazott budapestről

1975. április 23.

szerdán elutazott budapestről donojn pürev, a mongol nép- 
köztársaság igazságügyminisztere, aki dr. korom mihály igaz­
ságügyminiszter meghívására - küldöttség étén - hivatalos, ba­
ráti látogatást tett hazánkban.

a küldöttség látogatása során tanulmányozta a magyar jo­
gi életet és igazságszolgáltatást, tárgyalásokat folytatott a 
két ország igazságügyi minisztériumai közötti együttműködés szé­
lesítésének lehetőségeiről, borbánéi jános, a minisztertanács 
elnökhelyettese hivatalában fogadta donojn purevet. a delegá­
ció látogatást tett dr. szakács Ödönnél, a legfelsőbb bíróság 
elnökénél és dr. szénási géza legfőbb ügyésznél, ellátogattak 
a mongol vendégek bíróságokra, megismerkedtek igazságügyi szak­
értői intézetek munkájával, a jogi szakemberek képzésével, ta­
lálkoztak az ügyvédi és jogtanácsosi kar képviselőivel.

a ferihegyi repülőtéren a mongol igazságügyi küldöttsé­
get dr. korom mihály igazságügyminiszter, dr. markója Imre 
igazságügyi államtitkár, valamint a minisztérium több vezető 
munkatársa búcsúztatta, jelen volt baméarijn dügerszüren, a 
mongol népköztársaság budapesti nagykövete, /mti/

17.40/szb —44—
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bb.74. üdvözlő táviratok 

s/f é hgy

bb.TOo urh-s kukoricavetés az agárdi állami 

vid-fm/fé hgy
gazdaságban

1975.április 23.

piotr jaroszewicz, a lengyel népköztársaság miniszterel­
nöke hazánk felett átrepülve - útban jugoszlávia felé - tá­
viratban üdvözölte fock jenót, a minisztertanács elnökét, 
/mti/

1975.április 23.

'b kukoricatermelő állami gaz- 
yauai. , agar on, - an i az idén több mint 7900 hektá­

ron termelik ezt a fontos takarmánynövényt, - megindultak 
a vetogépek. a bábolnai iparszerü kukoricatermelési rend­
szerben dolgozó gazdaságban kilenc traktor Látott hozzá 
a vetéshez, a tervek szerint 10 nap alatt végeznek maid 
a munkával, naponta több mint hétszáz hektáron kerül a föld­
be a kukorica, az agárdiak nagy gondot fordítanak a vetés 
minőségére, a technológia betartására, ugyanis a tavalyi 
51.3 mázsás hektáronkénti átlagtermésüket az idén szeret- 
nék túlszárnyalni, a vetőgépeket egyébként urh-készülék- 
kel irányítják, a munka meggyorsítására még az üzemanya­
got is a földekre szállítják./mti/

ír
— • — ■

0
bb.75. visszaérkezett budapestre

k vt/pá/fé hgy

az a küldöttség, amely a nácizmus üldözöttel bizottságának 
képviseletében az ndk-beli sachsenhausenben részt vett az 
egykori náci koncentrációs tábor felszabadulásának 30.év­
fordulója alkalmából rendezett emlékünnepségen, ugyancsak 
hazaérkezett a tábor magyar foglyainak egy csoportja, a- 
mely szintén résztvett a megemlékezésen./mti/

S sf
1975.április 23.

;""V:
ES

bb.71. tízévi szigorított börtönbünetés emberölésért 

vid-fm/fé hgy - :1975.április 23. a
ssmsffiBtsr bb.76. ahti karjalainen

t tf/s/zs/fé hgy

feleségével és a kíséretéhez tartózó finn diplomatákkal 
együtt - szerdán ellátogatott a dunakanyarba. Szentendrén 
megtekintette kovács margit kerámikusmüvész gyűjteményes 
kiállítását, vlsegrádon az ásatásokat és a fellegvárat 
nézték meg. a finn vendégeket útjukon elkísérte púja fri­
gyes külügyminiszter és felesége./mti/

1

1975.április 23.
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bb.73. magyar-lengyel barátsági est máriaujfaluban 

vid-fm/fé hgy

ÉBHBfPl-
18.10/fé -47-

1975.április 23.
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bbSOe a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

1975. április 23.
bb.77. időjárásjelentés

szb hgy
1975.április 23.pá/fé hgy

35. tudományos ülésszak
36. román kulturális küldöttség 
37o vöröskereszt
38. kórház
39. uszókotró
40. ofotért
41. atomenergetikai berendezés
42. barátságvonalok
43. unesco vendég
44. női szeminárium
45. munka az ndk-ban
46. autószerviz
47. észt küldöttség 
48e óvónő képző
49. oktatási igazgatóság
50. magyar - szovjet Írószövetség! tárgyalások 
51« szakszervezeti főtitkárok értekezlete
52. baráti találkozó
53. társadalmi alap
54. oktatási minisztériumi értekezlet
55. csehszlovák-magyar !: tv-tárgyalások
56. csehszlovák sajtótájékoztató
57. dívsz iroda
58. veres péter síremléke 
59o vízmüvek közlemény
60. kékfényes betörő
61. bkv közlemény
62. Semmelweis előadás
63. kulturakutatók
64. pedagógiai tudományos napok
65. nemzeti bank közgyűlés
66. bányász jogsegély
67. iskolások hangversenye
68. mongol igazságügyminiszter
69. szovjet irodalom
70. kukoricavetés

/folyt.köv./

a meteorológiai intézet jelenti 1975.április 23-án
szerdán:

felhős idő

várható időjárás csütörtök estig: nyugaton változóan, 
keleten jobbára még erősen felhős idő, elszórtan esővel, 
záporral, mérsékelt, időnként élénk északi szél.várható 
Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 14-19 fok kö­
zött ./mti/

f %
Sf

:

m
iabb.78. a szovjetunió polgári repülésügyi miniszterének Lá­

togatása Csepelen

t hgy/pá/fé hgy

b.p.bugajev marsall, a szovjetunió polgári repülésügyi 
minisztere szerdán a csepel vas-és fémmüvekbe Látogatott % 
ahol a nagyüzem gazdasági, párt- és szakszervezeti vezetői 
fogadták, a miniszter és kísérete felkfeste a munkásmozgal­
mi és gyártörténeti múzeumot, majd több üzemet tekintettek 
meg./mti/

1975.április 23.

0
§

: I
i

bb.79. belgrádi zenekar hangversenye szekszárdin 

vid-fm/fé hgy

szerdán szekszárdin vendégszerepeit a belgrádi filmhar- 
mónikus zenekar, a babits mihály megyei művelődési központ­
ban rendezett hangversenyen zsivo zdravkovics vezényletével 
wagner-és brahms-müveket adtak elő. a koncerten közreműkö­
dött jovan kolundzsija hegedűművész./mti/

i 1975.április 23.
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_ öt kontinens küldöttei vettek részt az Ülésen, svala-

SiSiilllllr
hUlls^ÓLit ikája^egyre" inkábbra 

országok 
lést azonban a

különböző társadalmi rendszerű 
közötti kapcsolatok elvévé válik, a politikai enyhü-

sét szolgálják.

/folyt köv ./

Belföldi hírek

bb.1. 
tenie.. 
berlini üléséről

i tf/gk/p hl hgy

»»
»?

1975. április 24.

■

:

■

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
bb 80. /a belföldi

71. börtön emberölésért
72. kolumbiai divsz-titkár
73. magyar-lengyel est
74. távirat
75. sachsenhauseni küldöttség
76. karjalainen
77. időjárás
78. szovjet miniszter
79. belgrádi zenekar
80. hirjegyzék 
/mti/

1. folyt./-szb» e *

-vége-

—50—

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
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